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Ezelőtt tizenöt esztendővel még 
május elseje nem volt pirosbetüs 
nap Magyarországon, aminthogy a 
kalendáriumban nem az még ma 
sem. Május elseje, mint nemzeti 
ünnepnap — ez a fogalom, Magyar- 
országon, a XX. századé. Nekünk 
nem volt egy Bábelünk, ki a tudo­
mányos készültség súlyos fegyve­
reivel tegye szociális gondolkozásuvá 
nemzetét,' s ugyancsak nem volt ér­
telmileg kellően fejlett munkástár­
sadalmunk, mely oly vehemens erő­
vel essék neki a munka ellenségei­
nek s úgy döntse meg a nem dol­
gozó elemek hatalmát, mint a fran­
cia vagy belga alsó százezrek.

Nem kesergünk rajta, hogy a 
mi parlamentünk súlypontja nem 
a szocialista táboron van, mint a 
a franciáknál vagy a németeknél, 
srt hiszen Magyarország, mely a 
48rto idők villámos forradalmán 
alig ment keresztül, talán válságo­
sán megrázkódott volna, ha a szo­
cializmus itt is teljes harci fegyver­
zettel állt volna ki a régi s uj Ma­
gyarország közt dult nagy harc 
küzdőterére. Annál kevésbbé fájlal­
juk pedig ezt, mert a magyar szo­
ciáldemokrácia első húsz esztendeje 
nem olyan külső s belső szignálu­
nk között folyt le, melyek túlságos 
elragadtatásra s együttérzésére bir 
hatnák a nemzete 
magyart. A magyar 
™ kezdenek haladni abban 
az irányban, amerre már nem kell 
■aha festeniük ellenségként a pol- 
?an társadalmat, s amelyen haladva 
Pat évtizeden belül talán a ma- 
par 9°.FPUS Jurisba is bevihetik 
emzeti ünnepként május első nap- l lat.

Március 15-ike s május elseje 
adagosán összeölelkezik a mi 

abb történelmünkben. Mindakét 
»mJ1 a nópjogok hajnalodásáé;

a nemzetibb, ez az emberibb, 
Vnpn■a Syujtóbb, emez a világitóbb. 
ÄJ;Mke -kezd gyönyörű re- 
tan a enm’. maJus elsejének jövője 
(nB(iy..SZ0cmlisták még szeretnék 
Pm]3 .jnngnknak kisajátítani, a 
tan; ariatns zárt ünnepének tar- 

’ ^nnbolumként ünnepelni e 
ez a vörös hangulat rövid-

sorsán aggódó 
szocialisták

éltii leszen. Aki dolgazni akar a 
világ javáért, nemzete boldogulásá­
ért, embertársa jobbulásáért s inin- 
denekíölött: a szabadságért: annak 
mindnek nagy ünnepe május 1. A 
magyar szociálisták, kiket nyugat­
európai elvtársaiktól szervezetükben, 
aspirációik természetében, hatalmi 
állásukban s főleg képzettségben 
egy világ választ el, ma még a 
Marseillaise utcai eléneklésónól tar­
tanak május elsejének megünnep­
lésében; a magyar polgári társada­
lom pedig érthetetlen idegességgel, 
indokolatlan remegéssel s rövidlátó 
aggodalommal várja mindig e na­
pot. Nem baj! Hamarosan itt lesz 
az idő, mikor mindenki, akinek 
lelki s testi szükséglete a munka, 
fen fog áljani a felfelé törésnek, a 
szabad előrehaladásnak kultúrából 
épült barrikádjain. Azok, kik en­
nek az országnak gyökeres, teljes 
felszabadítását áhitják, előbb-utóbb 
frigyre fognak kezet. A független­
ségi és 48-as párt meg a szociális- 
iák már ma is együtt állanak tö­
mött hadsoraikkal a nemzeti sza­
badság legégetőbb kérdése : az ál­
talános és titos választójog körül. 
Ma még: gyanakodva, húzódozva, 
tapogatózva s tartózkodva mindkét 
részről. Ma még, látszólag, csu­
pán az egymásra utaltság teremti 
közöttük a közeledést. De ebből a 
téveteg hajlandóságból mihamar 
kemény összetartás, a kisujj oda- 
nyujtásáből meleg, megértő és bizó 
kézszoritás lesz, olyan kézadás, 
melynek súlya alatt sok-sok maradi- 
ság, szolgaiság, nemzetellenesség s 
embermegalázás fog a semmibe 
roppanni. Gyönyörű, felejthetetlen 
nap volna— jóslatnak is heh szivet 
melegítő! —, ha egy május elseje 
volna az a nap, melyen a nép min­
den tagja bebocsátja titkos szava­
zatát az urnába, ha egy május 
elsején zárnák le vámsorompóinkat 
az osztrák előtt, ha egy május else­
jén kezdődnék meg a szekulari­
záció, mely millió meg millió mun­
káskéznek megélhetést, a nemzetnek 
jólétet, a kultúrának vagyont s sza- 
adságot ad!

Sajátságos szeszélye a vélet­
lennek, hogy május elseje most a 
kalendárium pirosbetüs napjára 
esik. Mintha buzdítás volna ez az 
auspicium, hogy rajta, igyekezzünk

a munka szent napját függetleníteni 
a naptár esetlegességeitől s tegyük 
mindörökre piros nappá; de mintha 
haragosan pirosló intőjel is volna, 
mely ellene villárnlik a dolgozó nép 
s a népjogok ellenségeinek: — Vi­
gyázzatok ! És vegyétek észre, hogy 
azok, kik dolgozni akarnak, egyre 
többen vannak, egyre kevesebbet 
tűrnek s egyre hatalmasabbak!

Erre az intőjelre soha nem volt 
nagyobb szükség, mint ma. Ma, mi­
kor ezt a szerencsétlen országot is­
mét konzervatív, minden eddiginél 
sötétebb uralom fenyegeti, s mikor 
a nemzeti munkának szépen csengő, 
de tartalomban üres jelszavával ki- 
sértgetik a népet a hatalom urai. 
Nyissa ki jól mindakét szemét, aki 
önmagának s embertársának sza­
badságát, árvult nemzetének jobbu- 
lását állítja. Es mérjen végre olyan 
elhatározott, olyan megsemmisítő 
csapást az ellenségeire, hogy azok­
nak tábora még a kétségbeesés leg­
végső perceiben se gondolhasson 
többé a feltámadásra.

Mindaddig, mig a dolgozó tár­
sadalom minden eleme erre az el­
határozásra sem jut s egyesült erő­
vel vissza nem veri ádáz ellenségei­
nek vakmerő támadásait: igazi május 
elseje nem lesz Magyarszágon!

Dr. Gál Zoltán.

Őrtüzek.
Tisza járja az országot záptojások és 

kövek között. Őrjöngéssé fokozódott fanatiz­
musában nem látja azt a feneketlen gyűlöle­
tet, ami a záptojások, kövek dobálásában, a 
szitkozódásban megnyilvánul, ő azt hiszi, hogy 
aki az ő nemzetrontó programmját, politikáját 
nem követi, az csőcselék és aki meg nem 
dobálja le nem köpdösi, az vele van, helyesli 
az ő szertelenkedéseit, veszedesmes és bűnös 
tanait. Valóban jó hasonlat volt az, amelyik 
Tisza kőrútjait az orosz cár utazásaihoz ha­
sonlította. Hiszen Magyarországon még Bach 
és Haynau is szabadabban mertek mozogni, 
mint Tisza István, aki az országot megakarja 
hódítani. A sok kudarc, gyalázat nem vette 
még el kedvét. Be akarja járni az országot s 
talán addig megy majd, amig tragikussá nem 
válik reá nézve az ut provokáló, sértő maga­
tartása miatt.

Nézzen szét Tisza maga köröl és az 
országban. Nézzen Erdélyben, ahol fusth 
Gyulát úgy fogadták. mint a jövő Messi­
ását. Ahol a függetlenségi eszme bajnokai 
járnak, oda nem kell szurony, ott a magyar 
nép szcrctetc tartja fenn a rendet. A józan
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magyar népé, amelyet Tiszn csőcseléknek 
nevez. #

Háromszáznegyven jelöltje van ezideig 
a munkapártnak jelenti a kormány félhivata­
losan és hozzáteszi, hogy minden bizonnyá a 
többi kerületekben is fognak jelölteket állí­
tani. Arról azonban nem nyilatkozik a derék 
félhivatalos, hogy kik ezek a kitűnő férfiak, 
noha immár háromszor ígérték, hogy a válo­
gatott legények teljes névsorát közölni fogják. 
Ellenben most már megváltják, hogy a jelöl­
tek névsora részben hivatalos titkot képez, 
azt nem fogják elárulni a kiváncsi poltiku- 
soknak. Kár, nagy kár, hogy nem ismerked-
heiünk meg ezzel a szepségesnés bokrétával,
hogy kellő módon tartózkodhatnánk tóluk. 
De megfejtjük a nagy titkolódzás okát, hogy 
senki ne törje a fejét rajta. ,

Köztudomású dolog, hogy a munkapart­
ban Tisza, Khuen, Lukács harcot vívnak egy­
mással s mindenik a maga emberét akarja 
elhelyezni. Ha valamelyik kerületbe Tisza 
jelöltet ajánj, Khuen is, Lukács is ajánlanak 
s ilyen módon minden kerület körül vesze­
kednek a nemzetrontó bizottságban. Már most, 
ha valamelyik frakció a saját jelöltje részét c 
meg is kapja a hivatalos bélyegzőt, ez meg 
nem oly szentirás, amit el ne ronthatna pár 
nappal későbben a másik f akció pillanatnyi 
megerősödése. Ezenkívül beleszól még a ke­
rület is a dologba és beleszól a pénz is. 
így aztán megtörténhetik, hogy akit a munka­
klubban felbélyegeztek, az nem kell a kerü­
letnek, vagy azért, mert ott más, helyi nagy­
ság pályázik a babérokra, vagy azért, mert 
görbe az orra, vagy mert pénze nincsen. Nem 
akarják tehát az óvatos vezérek kitenni az 
országot annak az isteni mulatságnak, hogy 
a munkapárti jelöltek hetenkénti változásán 
kacagjon s ezzel rontsa az ő számításaikat. 
Ezért nem fogják látni soha a várvavárt név­
sort, mely papiroson talán valóban megvan, 
de a kerületek semmi hajlandóságot nem mu­
tatnak annak elfogadására.

«<
Deák Ferenc birtokát megvették. A du­

nántúli birtok, amely valaha a haza bölcséé 
volt, gazdát cserélt, uj kezekbe került, ki 
tudja hányadikba. Nincs ezen semmi csodálni 
való, hiszen a földbirtoknák az a sorsa, 
hogy időnként gazdát cseréljen, egy nemze­
dékről a másikra szálljon, egyik vevő a má­

siknak adja. Volt azonban Deák Ferencnek 
egy másik birtoka, egy sokkal édesebb va­
gyona, az ő elvei és eszméi, amelyeket ö el 
nem idegenithetőknek nyilvánított és sertctlc- 
nül az egyetemes magyar nemzetnek hagyó mányozta, wos hát £ a birtok sokkal szo­
morúbb sorsra jutott, mint Deák Ferenc fold- 
birtoka. Ezt az áldásos vagyont a íegi sza 
badelvüek meg most a munkapárt kisajátít 
ták, azután pedig eladták, jobban mondva 
elárulták. Egy szóval ez a vagyon idegen 
kezekbe került. A nemzet aspirációitól és jo 
gos követeléseitől idegen kezekbe amelyek 
kamatoztatják ugyan, ezt a b.rtokot JovedeF 
meztetik, azonban — Bécs számára. Ped g 
hát Deák Ferenc — ismételjük — nem a 
munkapártra és nem Bécs javára testálta ezt 
a birtokát, hanem a nemzetre. Ezt valljai ko­
moly meggyőződéssel minden magyar haza­
fias politikus, kivéve a munkapárti vezéreket,
akikre nézve Deák Ferenc kincseinek csak 
úgy van értéke, ha azokat Bécsben áruba 
bocsáthatják.

márczius 30.
justh Gyula Böszörményben. A

böszörményi függetlenségi és 48-as jelölt, 
dr. Benedek János, május végén fogja a 
programmbeszédét megtartdni. Ez alkalomma 
Justh Gyula is elmegy Böszörménybe, hogy 
lángoló lelkesedését átültesse a böszörményi 
derék függetlenségi polgárok szivébe. — A 
böszörményi függetlenségi párt különben május 
elsején is nagy körmenetet akart rendezni, 
hogy impozáns módon adjon kifejezést a 
függetlenségi eszmék iránti lelkesedésének, de 
Nevicaky főkapitány a körmenetet nem en­
gedélyezte. Sebaj, a böszörményiek Justh ott­
léte alkalmával fognak találni módot és alkal­
mat, hogy igaz lelkesedéssel tüntessenek a 
nemzeti ideálok és vezérképviselőjük, Justh 
Gyula mellett.

A választások kiírása. A miniszter- 
elnökség budai palotájában ma délelőtt tíz 
órakor minisztertanácsra gyűltek össze a kor 
mány tagjai. Királyi audienciájáról számolt be 
Kheun és azután afölött tanácskoztak, hogy 
mikor írják ki a választásokat. Mert már itt

van a törvényben megállapított utolsó termi 
nusnak áz ideje. Eddig lehetett halasztani az 
uj országgyűlés összehívását, azonban mám 
tizedikén föltétlenül meg kell jelennie az 
összehívó királyi kéziratnak és ezzel együtt 
a választásokat elrendelő belügyminiszteri 
rendeletnek. A mai minisztertanácsban tehát 
azt vitatták meg, hogy a még rendelkezésre 
álló tiz napnak melyikén publikálják az ösz- 
szehivást. Nevezetesen az volt a kérdés, hogy 
hány nappal tovább preparálják még az or­
szágot, vagy pedig eléggé megtették-e már 
az előkészületeket a közvélemény meghamisí­
tására. Ez a néhány nap azonban már úgy 
sem játszik szerepet, bár a kormány még ezt 
is ki akarja használni. Az országgyűlés ösz- 
szehivásáról különben maga Khuen úgy nyi­
latkozott, hogy akkor fog megtörténni, ami- 
kor a király Budapesten lesz. A király 
pedig május nyolcadika és tizenkettedike 
között érkezik a fővárosba, ebből tehát az 
következik, hogy a választásokat legutolsó 
időpontban fogják kiírni.

Mezőfi kudarca. Mesőfi Vilmos, a 
hangos szavú szociális a képviselőjelölt, ki a 
szoboszlói kerületben Justh Jánossal szem­
ben akarja felvenni a harcot, Debrecen mel- 

j lett, Felsőjózsán is meg akarta győzni a sza­
vazókat a maga igazáról. De a józsai ma­
gyarok igaz függetlenségi ember valamennyi, 
nem voltak kiváncsiak a mondókájára. így 
történt aztán, hogy Mezőfi beszédét csupa 
asszony és suhancgyerek hallgatta csak 
meg. Annyira lehangolta ez az eset Mezöftt, 
hogy alsójóasai beszédét nem is, tartotta 
meg. Úgy látszik, maga is belátja már, hogy 
az ő küzdelme csak szélmalomharc lesz a 
szoboszlói kerületben.

Fehér éjszakák.
Ismered-e az álomtalan éjét,
Mikor a szivünk még szűz és beteg, 
Mikor fehérek még a remények,
Mikor bárányok még a fellegek?
Ismered e a könyvek közt virrasztást 
S a könnyek közt virrasztást ismered? 
Mikor a csönd elringat puha karján 
És várnak ránk nagy ismeretlenek?

Az éj körülfoly, mint valami tenger,
0 tengerek, álmok, könnyek, betűk,
0 élet, merre szivünk szállni nem mer,
O távol partok, távol hegedűk 1 
Valaki már ránk vár s dalolni késztet, 
De még csalódni korán lesz, korán, 
Melyik csillag az, melyben vágya éghet: 
Az a szökés, vagy az a halovány ?

0 szomorú szép, álomtalan éjek,
Engem ti nem ringattok már soha.
És nem borit el a fehér remények 
S fehér virágok csöndes zápora.
Szelíd igába nem fognak a könyvek 
S a könnyek áldását nem ismerem 
S nem nézem a rámragyogó jövőnek 
Kék csillagát a fehér éjeken . . .

Juhász Gyula.

Spreeparti jegyzetek.
Irta : H. Nagy Jenő.

Berlin, 1910 április.

(Förösa Misaka.)
Színhely : a Café Colonaden. Idő : ke­

véssel éjfél előtt, amikor legjobban rajzik e 
spreeparti Babel világvárosi áradata. Személyek, 
én, egy magyar barátom, meg egy ismerős 
német család, akiket elhoztam magyar cigány­
zenét hallgatni. Mert tudni kell, hogy Vörös 
Miska: magyar cigányprímás 1 Letelepszünk 
egy kényelmetlen sarokasztalhoz (nincs párja 
a magyar kávéházakban 1) s bevezetésül hatá­
sos propagandát csapok a jelenlevő németek 
előtt a magyar cigányzene mellett. Szólok az 
értelemgazdaságáról, vonatkozásba hozom a 
magyar faji sajátságokkal és kifejező erőre 
nézve összehasonlítom a többi nemzetek 
népies zenéjével. Szivemből jönnek az érvek 
s lassankint magam is tüzet fogok. Várjuk a 
zenét. A nótát, akarom mondani, a nótát, az 
ezerszivü, elmámorositó, próteuszi szép magyar 
nótát!... Azok közé tartozom, akikre a zene, 
általában minden nemes zene, igy a magyar 
cigányzene is rettenetes hatással tud lenni. 
Átalakít, átgyur, átfinomit. Kihúzza alólam a 
hideg tárgyilagosság, a józan norma agendi 
bázisát; olyan világba ragad, amely nem az 
enyém ; úgy játszik az érzéseimmel, mintha 
marionette volnék s megérteti velem a magyar

Munkapárti lap a megyében. Hajdú­
böszörményben munkapárti lap indul meg 
május elsején, melynek szerkesztője Bokor 
József lesz. Nem jósolunk hosszú életet e 
lapnak, mert minden jel szerint a munkapárt 
rövidesen lejárja magát s hamarosan arra éb­
red az uj lap, hogy nem lesz, akit támogas­
son, mert a népakarat elsöpri és most mar 
örökre eltemeti a munkapárt néven uj életre 
kelt száznapos uralmu szabadelvű-pártot.

középosztály, a cigányszerető gentry szörnyű 
pusztulását. Tehát várjuk a magyar nótákat. 
Általános a figyelem egy pillanatra Vörös 
Miska feláll a bandája elé, korul]ártatja a 
kintetét a Café Colonaden zsúfolásig megtel 
világvárosi publikumán. Mi magyarok valami 
különös szivszorongást érzünk e P111“ j 
Valami üde, frissen kaszált szénaillat 
távoli Alföldről, a tiszaparti füzesek zizeg > 
vagy azt az ünnepélyes hangulatot, 
piros pünkösd első napján fehérruhás 1 
sietnek buzgón a templomba kapcsos ^ 
tárral, levendulaággal a kezükben sí ^ 
hívogató harang szava olyan “n”eP^lyí n4d. 
molysággal nyúlik el a kis falu ap , föddesházikói felett... Innen hasadnak J 
magyar nóták ; ezekről a helyekről, ezen § 
a hangulatokból. Kihasadnak ; er ic 
diadalmas körutjokban eljutnak meg «
Café Colonaden csiliáros, ragyogó, m ^ 
termeibe is, ahol néhány | 
világváros internationális kozons g yar
tikus tapsa fogja megpecsételni >
nóták karrierjét. i,;vx=7ülődik, de )

Vörös Miska tehát nek ésszerű
amint húrjába csap, kellemetlen, tus 
csalódást érzünk. Hangulatkiesé t, 
pusztulást. A várt magyar n. < Metropol- 
Vörös Miska lerántott a mclódiáihoZ.
Theater csömörlésig limonádé z m és
A „Hallóh ! Die grosse Revue hömpülyög- 
tipikus berlini áriái diadalmasa P berll.
nek végig a kávéházjennem^Letszi ^

Óvakodjunk a molyoktól!
Közhasznú intézmény VÉGH GYULA szüosmester moly­

kár ellen védő, biztosító és raktározó intézete
FŐ-UTCA 4í3. sz., az udvarban.
Férfi és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli. ..-= Tisztelettel s
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|i altiliBOS választójog.
Irta dr Juhász Nagy Sándor.

— április 30.
\ függetlenségi és 48 as párt egész 

nrnitiinját kifejezi a párt neve. Az ország 
tétlenségét, az 1848-as dicsőséges kor- 

Ugk demokratikus hagyományainak alapján 
■ ii kivívni. Független, demokratikus ál­
mot okar teremteni.

A nemzeti függetlenség mellett tehát a 
, mnkrníikus haladás is programmja, cóija, 
ITménye a függetlenségi és 48-as pártnak. 
EVArt volt benne a párt programmjában rmn- 
Tv kezdettől fogva az általános választójog
megvalósításának követelése.

De hogy a párt mindkét sarkalatos alap- 
titfile tehát nemcsak a demokratikus fejlő- 
7™ hanem a nemzeti függetlenség szem- 
Untjából is, micsoda ogut-földet rendítő fon- 
f" Jón követelmény az altalános választójog 
meevalósitása: ez csak a legutóbbi időben 
bontakozott ki a maga teljes világosságában.

Pár évvel ezelőtt a darabont-korszakban, 
császári hatalom hirdette az általános vá­

lasztójog megvalósítását és ez a körülmény 
sok magyar ember előtt ezt a nagy reformot 
gyűlöletes sz'nben tüntette fel. De most már 
kitűnt, hogy a hatalom csak végső kétség­
beesésében folyamodóit az általános választó­
jognak reá nézve roppant veszedelmes fegy­
veréhez. Csak azért, hogy az ostromló ném­
eti követelések elől a demokratikus haladás 
álÖltözetében menekülhessen el Végső két­
ségbeesésben kieszelt kockázat volt ez, olyan, 
miot midőn a kergetett vad, üldözői elől, a 
magas sziklacsucsról leveti magát az alatta 
tátongó sötét, bizonytalan mélységbe.

Ezért dobta el a bécsi hatalom az álta­
lános választójog eszméjét, tüstént, mihelyt 
lélegzethez jutott. Különösen, midőn észre­
vette, hogy ' Ausztriában, az általános vá­
lasztójog keresztül vitt reformja, a nemzeti 
tírekvéseket még hatalmasabban megerő­
sítette,

Hsak igy érthető meg, hogy az aulikus 
Andrássy Gyula, még az ő korcs választó- 
jogi reformját is miért fojtotta meg, — hogy 
miért jár most szanaszét az országban Tisza, 
hogy az általános választójog ellen a csá­
szári munkapárt örve alatt fanatizáljon és

D EB R E C ZEN

hogy miért hirdeti Bocs kirendeltje: Khuen, 
hogy az általános választójog kérdése nem 
időszerű és lehet vele még évekig várni. 
Mindezek az emberek az utasítást, 5z irá­
nyítást, a sugalmuzást a hatalomtól kapják, 
amely az általános választójogot most már 
el akarja temetni!

De amilyen arányban visszahúzódik az 
udvar a reá nézve rendeltetését betöltött, 
csupán korteseszközül kihasznált s aztán el­
dobott nagy reformeszméjótől, éppen olyan 
arányban ismeri fel a nemzet, az általános 
választójog roppant nagy nemzeti fontos­
ságát.

Beállott a döntő fordulat.
Az általános választójog gondolata ra­

gyogóan bontakozik ki előttünk, mint az az 
egyedüli ut, mely a nemzet függetlenségé­
hez vezet.

Az általános választójog első következ­
ménye az lenne, hogy a nemzet független­
ségéért harcolók táborát megtízszerezné. A 
függetlenségi politika gyökere eddig is az 
alsó társadalmi osztályban: a népben volt. 
Az általános választójog esetén mélyebbre 
hatolna ez a gyökér, dús óletnedveket adó 
uj rétegekbe.

Mert a függetlenségi politika, a világ 
legreálisabb politikája! Különösen kézen 
fekvő ez a gazdasági függetlenségi kérdés­
nél. A mostani gazdasági elnyomás leg­
első sorban a legalsó nóposztályt sújtja, me­
lyet koldusbotra juttat, elzárja előle az ipari 
foglalkozás lehetőségét és kivándorlásra 
kényszeríti. Ez az agyon sanyargatott jog­
talan nép viharos lelkesedéssel fog sietni a 
függetlenség lobogója alál

Már pedig elnyomó hatalommal csak 
úgy harcolhatunk meg, ha vele szembe mi 
is hatalmat szögezünk. Ez a hatalom pedig 
nem lehet más, mint a nép, a tömegek ha­
talma A tömegek hatalmát szerzi meg az 
általános választójog a függetlenségi eszmé­
nek és ezzel a hatalommal hiába való eről­
ködés lesz majd szembe szállani.

De a függetlenségért küzdők számbeli 
megsokszorozása mellett, az általános válasz­
tójognak lesz egy másik fontos hatása is. 
Döntő hatást fog gyakorolni a függetlenségi 
küzd lem irányára és szellemére is.

Az általános választójog a magyar po­
litikai életnek természetszerűen teljesen de­
mokratikus irányt és radikális szellemet

ninek és dudorászva kontrázik a zenének: 
„Komm, komm. .. Lass dich drücken, lass 
dich pressen“... (Dacára porosz vértezné­
nek, meg is cselekszi! Notabene: a berlini 
erkölcsök szeretnek ilyenkor éjfélkor tótágast 
állani!)

Különben nincs is sok megütközni való 
ezen a könnyű ködfátyolos zenén. Ilyen is 
kell. Vörös Miska bizonyára tapintatos akar 
lenni a berliniekkel szemben; kezin akarja 
őket játszani. Jó ! A következő szám azonban 
majd magyar lesz. De nem lett. Szentimentális, 
lágyan ömlő, holdkóros bécsi walzerek kö­
vetkeztek, afféle régi, jó Donau-walzerek. Ez 
sem baj. Majd a következő, az már aztán 
bizonyosan magyar lesz. Újabb csalódás. Most 
jdmet müdalok kerültek sorra. Azután pauza. 
™aid a délibábos-melódia a „Der Graf von 
Luxemburgéból. Ekkor már nem bírtam ki. 
oziinet következett és igy oda mentem Vörös 
Miskákoz. Beszélni vele, tudakozódni, fele- 
lősségre vonni. És Vörös Miska válaszolt:

, — Hogy miért nem játszom magyar
nótákat, uram. Egyszerűen azért, mert nem 
II • Nem érdeklődnek iránta, nem veszik be. 
gén bécsi zene kell ezeknek. Nékem meg a 
gusztusokhoz kell idomulnom. Kenyeret kc- 
Lsni’ ntcgélni... De azért a tiszteletére játsz 

°k kivételesen magyar nótát 1
sen u Játszott : „Maros vize folyik csende- 
* JElőször lassan, majd csárdásnak. 
^^Jj^először koromsötét wagneri temetési

^tétovázzék, ba fáj a feje,
talon használjon azonnal

kölcsönöz. Ennek az iránynak és szellemnek 
fellendítése elképzelhetlenül üdvös lesz a ma­
gyar függetlenségi politikára.

Konzervatív irányban nem tudunk menni 
semmire. A függetlenség kivívása áldozatok­
kal, átmeneti zavarokkal, esetleg felfordulás- 
saljjár. A felsőbb osztályok konzervativizmusa 
az ilyentől rendszerint megijed és a nemzeti 
érdeket könnyen alá helyezi az osztályér­
deknek. A demokratikus irányzat az egye­
temes érdekeket állítja előtérbe és ezekért 
harcol mollóktekintet és félelem nélkül. A 
magyar társadalom legegyetemesebb érdeke 
pedig: a gazdasági és politikai függdtlenség

Nem tudunk menni semmire alulikus, 
taktikázó, gyáva politikával! Ezért lesz üd­
vös az általános választójog hatásaként meg­
születendő radikális szellem, amely a füg­
getlenségi eszmének uj lendületet, merészebb 
szárnyalást ad.

Az általános választójog nagyobbá 
teszi a tábort és erélyesebbé a harcot!

Induljon meg tehát minden vonalon a 
legerősebb agitáció az általános választó­
jogért 1 — És pedig egyesült, vállvetett 
erővel 1

Ezért itt volna már az ideje, hogy a 
magyar szocialisták kezet fogjanak a füg­
getlenségi és 48-as párttal. Előbb az általá­
nos választói jogért, később a gazdasági és 
politikai függetlenségért vívandó harcban.

Poroszországban, együtt harcol a szo­
cializmus, a liberális párttal az általános vá­
lasztójogért! Eit kell tenni nálunk is, 
annyival inkább, mert a magyar politika 
másik égető nagy kérdése: a gazdasági 
függetlenség is szintén benne van a szocia 
listák programmjában.

Marx, a modern szocializmus mestere 
és barátja Engels lelkes hívei és magasz­
taléi voltak 1848—49-ben Kossuth Lajosnak 
és a magyar nemzetnek, mint a szabadság 
és demokrácia harcosainak.

Hát Marx magyar követői; a magyar 
szociáldemokrata párt miért nem csatlakozik 
hozzánk, mikor mi a Kossuth Lajos eszméi­
ért harcolunk ?

Az együttműködésre itt van az alap : 
az általános választójogért folytatott harc 1

gyászindulónak, majd úgy, mintha valamelyik 
hirtelen megőrült zenei lángész hattyúdalát 
akarná interpretálni. ..

Beszéljünk komolyan. A Berlinbe került 
magyar czigányok nem játszanak magyar 
nótát. Nemcsak Vörös Miska, de a másik 
három sem, akik feltűnő reklámjaikkal tudat­
ják berlini létöket. Mi ennek a szégyenletes 
állapotnak az oka ? Hol itt a hiba? A 
közönségben-e vagy a mi czigányprimásaink- 
ban ? A közönségben bizonyára nem. Mert 
Berlin differenciálódott, idegtompitott világ­
városi népe szereti az újat, a szokatlant, a 
rendkívülit. Sőt egyenesen csak ez az, ami 
figyelmét, érdeklődését lel tudja serkenteni, 
ami szórakoztatni tudja. A magyar cigány­
prímásokban van a hiba. Akik a könnyebb 
végét fogják a dolognak s inkább játszanak 
ilyen könnyen megemészthető dolgokat, mint­
sem, hogy a berlinieket rászoktatnák a ma­
gyar nóták meghallgatására és megbecsülé­
sére. E,z a rászoktatás azonban fáradtságba, 
munkába, ügyszeretetbe, kitartásba kerülne. 
Nagy dolog lenne s nem menne egyszerre. 
Egyik sem vállalja az uttörés nehéz, fárad­
ságos robotját. Fél, hogy anyagilag nem fizetné 
ki magát. Pedig a talaj már alkalmas volna 
a munkabefektetésre. De ezek a cigányok 
lusták, megalkuvók, gerinctelenek. így semmi 
sem lesz a dologból. így Vörös Miska Ber­
linben mindig csak Förösz Miszka ma­
rad!. ..

(Külföldi magyar kathedra.)
Valóban igen tiszteletre méltó, dicséretet 

és elismerést érdemlő dolog, ha akad egy 
magyar, pláne a titokzatos ismeretlenségbe 
burkolózva, akinek hatszázezer koronát ér­
nek a ma yar lculturtörekvések. Szép, nagyon 
szép. Megérdemelné, hogy a nevét ne már­
ványtáblára, ahonnan úgysem olvassa le senki, 
hanem a szivünkbe véssük. Hatszázezer ko­
rona a magyar kultúra kiterjesztésére, kül­
földi egyetemeken magyar tanszékek felállí­
tására. Szép, mégegyszer nagyon szép. De egy 
kis hiba van a kréta körül. Mert nemcsak 
pénzkérdés ez, nem is az idő kérdése. Az 
ember, az alkalmas, a megfelelő, a gyökeret- 
eresztett ember hiányzik. Akárki nem foglal­
hatja el ezeket a kadhedrákat, mégha olyan 
nagy tudós is. Akárki megfigyelhette, aki csak 
túl járt a Basahalmán, hogy a külföldi egye­
temek, közelebbről a német, a berlini porosz 
egyetem oly hatalmas, patinás és megcsonto­
sodott autonómiával bírnak, hogy ugyancsak 
megválogatják azt, akit a kötelékükbe fogad­
nak. Különösen a homo novust, még különö­
sebben az idegent. Hogy képzelhető tehát el, 
hogy egy innen hazulról delegált tanárt habi­
litáljon a külföldi egyetem, egy vadidegent, 
aki nem ismeri a környezetét, a szokásokat, 
az intézményeket. Akinek nincsenek össze- 
kötettései, akinek nincsen talaja sem. Siker­
rel prelegálhat-e az ilyen ember a felállított 
kathedráról, akad-e az ilyennek egyáltalában

•-j

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint
laszaja. Orvosok ßlYQ. 1'20 K és fejfájást elmu 

Kapható minden
által ajánlva. — nxa x xjv xx gyógyszertárban

Készíti: Borotvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
===== 3 dobozzal ingyen postai szállítás.
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SPORT.
A debreceni lóversenyek. A debre­

ceni lovaregylet lóversenyei uz idén május 
28-án és 29-én fognak lefolyni a nyúlást 
gyepen. A meeting első napján hat, a máso- 
dikou hót versenyszám szerepel. Nevezesek 
május 14-ig küldendők be Engesszer József­
hez, a lovaregylet titkárához. — A verseny 
minden bizonnyal kitünően fog sikerülni ez 
évben is.

A mai football mérkőzés.
— április 30.

Eddig még nem látott rendkívül érde­
kes labdarugó mérkőzés szintere lesz délután 
a nagyerdei sporttól'. A Budapesti Egyetemi 
Athletikai Club első csapata fog mérkőzni a 
Debreceni Tornaegyesület csapatával. Az 
egyetemi athlóták finom játék modoruk kai, a 
szép játékra való törekvésükkel kedveltjei a 
főváros közönségének, bizonyos, hogy váro­
sunk sportszerető közönsége is rokonszen­
vezni fog a derék fiukkal.

Háziegyletünk csapata is igen sokat 
fejlődött az ősz óta, amit igazol a csapat 
husvótkor elért eredménye, amikor az egrie- 

.;ket verő sátoraljaújhelyi csapatot imponáló 
fölénnyel győzte le. A mai mérkőzésre hus- 
vét óta készült nagy szorgalommal aD. T. E. 
csapata s Így jogosan várható, hogy a dél­
utáni mérkőzés a csapat újabb nagymérvű 
fejlődéséről fog tanúságot tenni.

Az egyetemi csapat kiválósága és a 
debreceni fiuk szorgalmas traiuingja folytán 
városunk közönségének ma délután izgató, 
szép kombinációkkal telt játékban lesz al­
kalma gyönyörködni.

A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik. 
A jegypénztár a sporttól' kapujánál fél 3-tól 
lesz nyitva.

A mérkőzés lehetővé tétele a Debreceni 
Tornaegyesületnek jelentékeny áldozatába 
került s ezért kérjük városunk minden szé­
pért és jóért lelkesülni tudó közönségét, 
hogy az egyesület áldozatkész munkájának 
elismeréséül minél nagyobb számban jelen­
jen meg a mérkőzésen.

Hírek az iparkamarái.
Iparosok és kereskedők 

figyelmébe.
— április 30.

A paprika hamisítása. Az utóbbi idő­
ben nagyon elterjedt a paprikának nagy
mérvű olajozása. . ...

Az olajozás célja az, hogy a régebbi, 
szinót vesztett paprika frissnek, a kevésbe 
szép szinü termésből készült paprika jobb 
minőségűnek és az újabb időben külföldtől 
behozott csekélyebb értékű spanyol paprika 
nagyobb értékű magyar paprikának lássák.

A paprika ilyetén olajozása mellett, 
hogy a hazai vevőközönség megtóvesztésére 
szolgál, ezen különleges magyar áru kivite­
lét is akadályozza (és Így a magyar keres­
kedelmet károsítja), mert a külföldi államok­
ban, különösen az e tekintetben nagy szi­
gorral eljáró Egyesült Államokban, az ola­
jozott paprisa bevitele nehézségekbe ütközik.

A paprika olajozása ólelmiszerhamisi- 
tást képez és szigorú büntetés terhe alatt

A kamara felhívja az érdekelt kereske­
dőket, hogy mielőtt paprikát rendelnének, az 
áruból mintát kérjenek s azt saját érdekük­
ben vizsgáltassák meg vala oly nyilvános 
vegyvizsgáló laboratóriummal s a szállított 
árut a kifogástalannak talált mintával hason­
lítsák össze, gyanú esetén az árut is vizs­
gáltassák meg.

A kamara felhívja egyúttal a paprika­
kereskedők figyelmét arra, hogy az Egyesült 
Államokban nagyon keresett a magyar pap­
rika, de mivel ott a vámnál szigorú vizsgalat 
van, mielőtt oda árut szállítanának, azt sa­
ját érdekükben vizsgáltassák meg az ottani 
vizsgálati módszerek tanulmányozására kü­
lönösen utasított m. kir. országos chemiai 
intézettel (Budapest, II. kér. Intózet-u.), vagy 
a szegedi törvényhatósági vegyvizsgáló labo­
ratóriummal-

zsírok gyártásának ellenőrzését csak « fu • évi május hó l-től kezdjék meg M4Ä 
elsejétől augusztus hó végéig csak a gyárak 
ellenőnzendők abban a tekintetben hosv 1 
alkalmazzák-e a szabályszerű feliratokat — 
2 belekeverik-e az előirt arányban a dimnt 
hyl-amidó-azonbezolt? A folyó évi szeptem 
bor hó elejétől fogva pedig ellenőnzendők az 
üzletek is.

A hatóságoktól vagy magánfelektől be­
küldött minták megvizsgálásánál és a szak­
vélemények adásánál a fennálló szabályok 
ezen átmeneti időszak alatt is irányadók 
lesznek.

A kiskereskedőknél is fog tartatni el­
lenőrzés, amint ezt az érvényben álló jog­
szabályok előírják és a kiskereskedőknek ffi. 
leg arra kell ügyelniük, hogy a nekik szál- 
litott margarin vagy ótelzsir tartójára stb. a 
szabályszerű jelzések alkalmaztattak-e, - 
ennek figyelmen kívül hagyása az ő részük­
ről is gondatlanságot képez.

A dimothyl-amidó-azonbesol hiányáért 
azonban — miután ennek bekeverésére a 
gyáros van kötelezve, természetesen úgy a 
nagy-, mint a kiskereskedő csak akkor bün­
tethető, ha kifejezetten ezen anyagot nélkü­
löző mesterséges ótelzsirt vagy margarin saj­
tot rendelt.

IRODALOM.

A margarin és mesterséges ételzsirok 
gyártásának ellenőrzése. A kamara közhírré 
teszi, hogy a földmiveíésügyi m. kir. minisz­
ter a margarin és a mesterséges ételzsirok 
ellenőrzése ügyében úgy rendelkezett, hogy 
szakközegei a margarin és mesterséges ótel-

Mikszáthfalvi babér. Termékeny és 
isteneknek kedves hely lehet az a Mikszáth- 
falva, ime alig hogy nagy ünnepséggel meg­
tartották a felavatást, az ünnepi tréfa szerző­
jének : Szávay Gzulának már is dús aratása 
volt rajta babérba. A Mikszáth-ünnep orszá­
gos hölgy bizottsága nevében Zsilinszky 
Mihályné, annak elnöke gyönyörű babérko­
szorút küldött neki a bájos kis ünnepi darab 
meghálálásául.

A Petőfl-társaság lyrai költemény- 
pályázatán Szávay Zoltán „Hetedik szoba1 
cimü versét dicsérettel tüntette ki a bíráló 
bizottság. Most két éve ugyanezen a pályá­
zaton „Grási füstök“ cimü versével ugyan­
csak ő nyerte el az első dicséretet.

külföldi hallgatója is ? Nem, nem, háromszor 
nem. A hiba egy vétkes, szégyenletes, felhá­
borító mulasztásban rejlik. Ez a mulasztás 
az állami, a közoktatásügyi miniszteré, akik 
nem törődtek a magyar kultúra külföldi meg­
ismertetésével. Akik nem rendszeresítettek 
állandó ösztöndíjakat külföldön tanulmányozó 
komoly törekvésű cgye.temi hallgatóink szá­
mára. Itt az Achillcs-sarok. Mert ha ezek ott 
lassankint gyökeret eresztenek, ha megismer­
tetik és kitüntetik magukat: nincs semmi na­
gyobb akadálya a habilitáltatásuknak. Ezek 
végezhetnek csak eredményes munkát, ezek 
lehetnek csak a magyar kultúra igazi, értékes 
összekötői a külföldiével. Hazájának hasznos 
és munkás szellemi exponensei, jó hivatalno­
kai és érdekeinek eredményes képviselői csak 
igy válhatnak belőlük. Ez az ut, amely a 
célhoz visz.

Több stipendiumot tehát 1 Értékes és 
megbízható elemek külföldre küldését! Nem 
lehet csak úgy hiibclebalázs módjára ajtóstul 
rohanni a házba. Előbb a prius, azután a 
posterius !. ..

(Erővesztés.)
Ez az a théma, amely mindig uj marad, 

ha még úgy agyoncsépelik is. Nem lehet 
eléggé hangsulyorni, nem lehet eléggé pellen­
gérre állítani és főkép nem lehet eléggé az 
orvoslásért agitálni. Ha a Friedrichstrassén, 
vagy valamely más forgalmas utcán sétálsz, 
a harmadik lépésnél már magyar szót hallasz

a hátad megett; ha színházban (különösen 
kabarékban, varietékben) ülsz, lehetetlen, hogy 
magyarral ne találkozz; villamoson, omnibu­
szon már messziről megismerheted a hangos 
viselkedéséről; néhány kávéházban pedig több 
a magyar, mint a német, ugv, hogy azt hi­
szed hirtelenében, hogy Budapestre pottyan- 
tál. Magyar itt minden. Magyar a pincér, 
aki a kávédat hozza és a másik, akinek fizetsz, 
magyar a villamoskalauz, magyar a diszlet- 
tologató. Magyar a kereskedő, ahol a ciga­
rettádat veszed, magyar a szabó, ahol ruhát 
veszel, magyar a suszter, aki a cipődet repe- 
rálja. Magyar a Charité-kórház főorvosa, ma­
gyar a Dcutsches-Theatcs B austja és hogy 
csak a színháznál maradjak: négy berlini 
színház van elnémctesedett magyar kézen. A 
Deutsches-Theates, a Berliner-Theater, a Neues 
Opcretten-Thcater és a Theater des Westens. 
A megfelelő igazgatók: Mas Reinhard, Rudoli 
Bernauer, Viktor Pál fi, Max Monti. Minek 
részletezzem? 16, mondd: tizenhatezer magyar 
él Berlinben. „Csak" Berlinben. Hát még 
ezenkívül a többi metrropolis, mint Bécs, 
Páris, London, München, Hamburg és a többi, 
mennyi és hány ezer magyart nyél el egyén­
it int és összesen ! Hogy ne is említsem Ame­
rikát, amelynek hallatára keservesen jajdul 
fel minden, hazáját nem hazaffymódra, hanem 
igazán, frázisok nélkül szerető és féltő magyar. 
Ez a tizenhatezer berlini magyar igazi erő­
vesztést jelent, mert ez mind olyan, aki itt

már letelepedett, akiket az állásuk, a foglal­
kozásuk, a kenyerük köt ide. Nem szólok a 
tanulmányúton levőkről. Pedig ez is van jó­
kora számmal itt. Ez azonban egészen m s. 
Az a szellemi tőke, amit ezek itt kovácsol­
nak, az a széles és hatalmas arányú perspek­
tíva, amely itt nyílik fel előttük, az ismére, 
a tudás, a tapasztalat, amit itt szereznek, 
magvar kultúra emelkedésének javára ír a • 
Mert ezek hazamennek idővel és odahaz 
nemzet napszámosaivá válnak. De nem így 
a tizenhatezer. Ez itt kamatoztatja sze 
tőkéjét, itt köti le munkás, dolgos kezet, 
morzsolja szét szellemi és testi encigiáját.j>
hozzá ez a tizenhatezer háromnegyedrészben 
munkás, értékes, prima magyar. Odahaz m 
közjogi vitákkal pepecselnek. Azon a
nak, hogy a kultu^ valA-e __ ejőbbre, vagy^
gazdasági fellendülés? (Mil<°r pedig m4st!)
együtt jár és kölcsönösen egészíti ki gy b 
Ez a legeslegelső, a legégetőbb, a leg 
horderejű magyar feladat. Ezeknek ^
magyaroknak a hazahozatala. Lzf Jlendüiés, 
nincs kultúra, nincs gazdasági gyar
mert mines erő. Ezt az erőt, cz |íiztosit- 
erőt mentsék meg és hozzák viss • k a 
sák a nyugodt megélhetésüket e kcnye-
kezükbe kenyeret. Kenyeret, ’ or/zá-
rét !... Hogy építsük fel nagy Mag> 
got, ha nincs kivel és mivel?!..• _

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely

Rím
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Chantecler.
Réizlet Rostand darabjából. Fordította Ivánfi Jeni 

A fácán:
Elmondanád-e Chanteoler nekem,
Mi dalodnak titka ?

Chantecler:
Titkom kérdezed ?

A fácán:

lsen.
Chantecler:

A titkomat áruljam el neked ?
A fácán :

Sokszor az erdőszólen hajnalpirkadással 
Hullom dalod, amint az égre szárnyal.

Chantecler:
Hát eljutott már hozzád a szavam ?
Oh érzem . . oh c árulom magam !
Arany fejed megej i szivemet . .
Minden erőmet érzem, elveszed.
Legyen hát olyan fényes ma a hajnal,
Ahogy még nem ragyogott soha nap! 
Fényárban égjen minden itt a földön,
Jer közelebb, tiad hallom hangodat,
Mondd, hogy szeretsz.

A fácán:
Szeretlek 1

Chantecler:
Gyuljatok
Ki lángok! Árnyak ti oszoljatok !
Jer, aranyozd velem a mindensóget,
Hiszen szeretsz s én is szeretlek téged!... 
...Tekints rám, fácán s értsd meg, mit jelent 

E forma, melyet rajtam lát szemed.
E vonalakból, ime láthatod,
Hogy Chantecler mily küldetést kapott. 
Ívben hajlok meg, mint a harsona,
Ivat a vadászkürt, melynek homloka 
Az érctoroknak hangját égre fejti —
És mint a visszhang, vissza-visszaejti.

Megállj 1 ugy-e, már észrevetted azt,
Mily lázasan, kitartón tópdesem 
Körmömmel a pázsitot szüntelen, — 
Mintha valamit keresnék a földön ?

A fácán :
Kukoricát, vagy árpát. —

Chantecler:
Nem 1 Nem én 1 

Néha — igen — a padlás lépcsőjén 
Találok egy-kót eltévedt szemet,
De sértené a méltóságomat,
Ha ott nem hagynám tyúkjaimnak azt.

A fácán:
Hát mért koptatod akkor körmödet?
8 8 fűbe mit keressz, ha nem szemet ?

Chantecler:
Hát miért koptatod, ahol megtámaszkodom. 
Mert mielőtt csendülne a dalom,
Először mindig elhelyezkedem.
°ha nem szól addig az énekem,

% nincs alattam termő, tiszta föld. 
yolc körmöm addig tépi a füvet 

JUU^rja a kavicsot messzire,

debreczen

Mig a fekete földig eljutok.
Akkor tudom, hogy itt a pillanat. •. 
Dalom fölharsan! .. s ez már a fele 
A rejtélynek, fácán,
Dalom titkának ez már a fele.
S ez nem olyan — akármifóle dal,
Mi véletlenül az eszünkbe jut,
De rejtett harmat titkos permetegje,
Mit a szülő főid érintése ad.

S mikor ez érintést először órezem, 
Borzongás fut végig testemen. .
A bimbónyitás borzongása ez,
A fakadásnak lázas érzete,
Mely végigreszket izzó szárnyamon 
És lel komét gyönyörrel tölti be.

Mikor a harmatot megérzem,
A szürke láthatáron csendesen 
A felső hajnal már habozva vár.
Ez az én hivatásom piliunatja: 
Harsonára torkán óles hang riad fői 
És büszke ívben reszket a magasba!
A fö d szólal meg berniem I én vagyok 
A közvetítő föld és ég közötti 
Az anyaföídnuk ébresztő szavát 
Én kiáltom a messze nap felé.
S e kiáltás, mely az egekbe száll, 
Szerelmes ajkon ostromolja meg 
A fónyvilágnak elzárt ajtaját I 
A föld beszól belőlem 1 
Haragos hangon osztom a parancsot, 
Mert minden szépség, jólét, munkavágy, 
Olt reszket már az álmatag homályban 
És ébredésre várja a napot.
S mig kimondom a hivó szózatot. 
Lelkem tágul, mindig nagyobbra nő, 
Hogy szélesen csengjen a végtelenbe 
Kiáltó szóm : kukuriku 1 
S az éjszakának sötét falai 
Leomlanak, mint egykor Jerikó I

A győzelemnek mámorában úszva 
Fönt szárnjal dalom, tisztán élesen 
S a láthatárnak messze széle lent, 
Melyet meglépett már a rózsahajnal, 
Engedelmeskedik!
Hiába alkuszik az éjszaka;
Cseng a dalom 1
Hiába könyörögnek lent az árnyak 1 
Cseng a dalom I 
De hirtelen elhallgatok ..

Szédülten állok a győzedelmesen,
Vakít a tűz és biborfónyeivel 
Lángszinre festi borzas toliamat.
Lelkem a gondolattól megremeg,
Hogy ime ón, a tarajos kakas 
Véresre gyújtottam a láthatárt 
S dalomból olyan erő áradott,
Mely fölkeltő a tündöklő napot.

Dalomnak titka im ez, kedvesem...
. . .Keletnek fénye alszik nélkülem 1

De nem azért szól ám az ón dalom: 
Kukuriku 1
Hogy visszhang felelje messze, elhalón: 
Kukuriku 1
A fényre gondolok ón, semmi másra,

Nem csábit a dicsőség cifra váza,
Minden dal közt legszebb az ón dalom. 
Mert nékem nincsen több, csak egy napom 
S mert világosan szól az énekem :
Tűnjön az árny s világosság legyen I

Igen 1 a viradatnalc ón parancsolok 1 
Szavamra nyílnak szemek, ablakok I 
Az én szavamra nyílik a virág . .
A mindensóg lobogó lángban ég,
El oszlanak az árnyak mind felettem. , .

S ha mégis szürke fent az ég,
H it — rosszul énekeltem.

Legolcsóbban 
teljes bizasommal

órát, ékszert, ezüstnemüt

Lőfkovits Arthur és Tsa
magyarorszá» legnagyobb órás 

és ékszerész üzletében vásárolhatunk.

Halley üstökös.
-k

Odalent a Neptunon is kívül eső égi 
sivatagban álmosan tóvelyeg a fagyos éter 
tengeren a lógür csavargója, az üstökös. De 
itt is megérzi a Nap delejes vonzását és visz- 
szafordul feléje. Jön feltartóztathatlanul nö­
vekedő szárnyalással. Röpte élénkül abban 
a mértékben, amint a központi tüzforráshoz 
közeledik. Az érzékeny tü a csillagvizsgáló 
asztalán, remeg, nyugtalankodik, háborog, 
eltéveszti az északi irányt, amikor a nappal 
csillagán, 149 millió kilométernyi távolság­
ban tőlünk egyike azoknak a delejes viha­
roknak tombol, amelyek százezer-kétszázezer 
kilométer messzeségre lövik a Nap felszíné­
ről a hatalmas lángnyelveket, a protuberan­
ciákat. Az üstökös a delej tűnél is érzéke­
nyebb. Villamos remegés fut rajta keresztül, 
amely felgyújtja és leigázva a Nap hatal­
mától, gyönyörrel siklik harmonikus pályáján, 
amely a fény, az ólet szeretett forrásához 
visszahozza. Már nyeli a távolságot és csak­
hamar ő maga is sugárzó lángköntöst ölt 
magára. Mámorosán a fénytől és melegség­
től hanyathomlok rohan a fenséges Napisten 
sugár ölébe. így ront a lepke a lángnak, de 
nem semmisül meg. Ellátogat megint idegen 
ógitájakon fáradhatlan röptében és újból 
visszatér.

ÓTH B
ANKHAZ

BUDAPEST.
Vl e ^an*t-központunk:

- viol-kömt 45. Bankpalota.
Sut„Jf0n: 92-26 (Intorurban). 
,,W|>C«itnay»tÍtvTÍt bárkinek szakszerű
- U,tmeXí2Öie‘ mlndenk0r

FOLYÓSÍTUNK:
Törlesatóses kölcsönöket földbirtokra ős bérházakra 10- 75 éves törlesztésre 3<>/o—3>/a°,'o— 4°/o—4 Va°/o-OB kamatra készpénzben. 
Jelzálog kölcsönöket II-od ős III-ad helyi botáblázásra 5—15 évre 5°,o-al, esetleg öl eO o-al.
Személy- és tároaváltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2i/g—10 évi időtartamra 
Tisztviselői kölcsönöket állam, törvényhatósági, községi tisztviselőknek ős katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 

és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaira is.
Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95» 0-éig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar 

Bank kamatlába mellett. Tözsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdékben lelkiismeretesen ős pontosan telje­
sítünk mindenkori eredménynyel ; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzá^gos-, törlesztésre-, személyi- és vállékölcsönt. — Minden­
nemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszi! nk ts eladunk. Pénzügyi szakba vágó minden reális ügy
letet a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetéseinknél
házunk képviseletére megblsható egyéneket felveszünk.

fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le. Bunk-
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D E B R E C ZEN 1910 május 1.

Az 1843 évi gyönyörű üstökös oly kö- 
, rntLt el a Nap mellett, hogy a szó szó-

4 %
üstökösé. Megközelítőleg ugyamiyen kózeh 
sógben és gyorsasággal haladt cl az 188a 
évi és 1882. évi üstökös is. Es egyiK sem 
é'mtt el egyik sem morzsolódott szót, egyikS\!ii efk.jelült utjából. Vd«*,-®
/,„! vándorok a mi szemünkben a teimeszel 
megold illan misztériumai. Nem ismerjük 
származásukat, sem a szerkezetüket, sem a 
szerepüket a nagy mindensogben. j

Hallév üstököse nem közeledik annyira | » NaphoMíuagyobb ko»Wge. .pnl» 
hó on án érte el. A távolsága e pontban uu
millió kilométert telt ki. A P«»| 
hat a Merkur és a Venus pályája kozó e.iK, , 
32 miliő kilométerre a Merkúron k ;
18 millió kilométerre a kenuson belül. j
másodpercenkinti sebessége t>omo A , j 
méter, ami percenkint 3410 kdöméiért o á i 
kint pedig 194.400 kilométert tesz k • Innen 
kezdve a hatalmas égi nyíl közeledik a lold
fCkV Április 20-án a földtől mért távolsága 
180 minid kilóméiért tett ki. Az usmkos na­
ponként 4,065.000 kilométert íu be ugyan 
ekkor, ha nem is szembe a lóid is napon 
Ként 2,500.000 kilométert halad. megje 
gyezzük, hogy a Naprendszer bolygoi kive­
rni nélkül nyugatról kelet felé vagyis az óra­
mutatóval ellenkező irányban keringenek a 
Nap körül. Halley üstököse azonban fordított
irányban kering, vagyis keletről nyugatnak.
Május 1-én ér legközelebb a Vénuszhoz. A 
távolság 8 millió kilométerre csökken. E na­
pon alkalmunk lesz meggyőződni arról a ha­
tásról, amit az üstökösök a boly goki z ,»y ■ 
korainak. A Vénusz méreteire, l0?1J3rs1e^cr? 
és tömegére csaknem egyezik a tőiddel. A 
szemünk előtt fog tehát lefolyni az a gyö­
nyörű égi jelenség, amikor a Vénusz az us- j 
tökös uszályában megfürdik s amely jelenség 
a földre nézve május ho 18-án következik 
be. A találkozás nem fog ártani a Vénusz­
nak s igy annál kevésbé árthat a ioldnet, 
amelytől a legnagyobb közelség pillanatában 
is 23 millió kilométer választja el.

Az üstökös május 18-ig a hajnali ég­
bolton tündöklik. Május 18 után este esz 

’ látható. Eleinte közvetlenül napnyugta után, 
később mind tovább marad az égbolton, de 
egyre kisebbedik is.

Május 1-én a Nap 4 óra 43 perckor, a 
Vénusz 3 óra 16 perekor s az üstokos a Vé- 
nuszszal körülbelül egyidőben kel fel. Az üs­
tökös tehát csaknem másfél órával előzi meg 
ezen a napon a napkeltét. A hold ekkor 
utolsó negyedében áll és szinten a keleti ég­
bolton ragyog. A hold közelsége nemileg 
tompítani fogja az üstökös fényét, de az üs­
tökös igy is gyönyörűen tündöklik. A csó­
vája a mostani visszatérés alkalmával is ki­
csiny, de mégis nagyobb, mint 1835-ben volt.

Costfimok,
por&fjyolítkj

flak,
Blousok,

felütik,
üzletmegnagyclibilas miatt

rendkívül olcsó árban

SZIMHASS.

Házilag készült
színes zephyr és batlzt

ff W* JC 1 — ff 11 CI 431*.

3 koronától 7 koronáig

Lengyel Samunál
Piac-utca 43, szám.

Az ingovány.
(Színmű 3 felvonásban. Irta: Volff Éterre, j 

fordította Szint Gyula.)
Gót.hék vendégszereplése mellett egy j 

darab életet láttunk tegnap este a színpadon, j 
Százféle változatában tűnt elénk I áriénak i 
romlott vilaga összes alakjaival, bűneinek, j 
erkölcstelenségeinek sorozatával. Es hogy | 
ebben a világban is teremnek tiszta lelkek, , 
amelyeknek megmentése a kötelességünk, 
ezt láttuk bebizonyítva. A bűnös világ te­
remtménye Fleury Demse, akit Brihant Paul 
kiszabadít helyzetéből nem törődve, „fütyülve 
a közvéleményre, amelynek képviselői_ ma­
mik is a posványnak, az erkölestelensegnek 
fertőjében mozognak. Paul Brihant híres 
festő egy kabaréban megismerkedik egy ut­
cai leánnyal, szerelmesek lesznek egymásba. 
A festő magával viszi egy távolt fürdőhelyre. 
A festő barátai, jóakarói utánuk mennek s 
meg akarják menteni a reputációját , de az 

körömszakadtáig védi azt a virágot, melyet 
a csatornából szedett fel, amely a csatorna 
szennyében is virág maradt s annak felszí­
nén úszott.

Az összes szereplők a hatalmas darab 
hatása alatt állottak. Az egész előadáson a 
Góih-pár művészi játéka tartotta felszínen a 
közönség érdeklődését. Feszült érdeklődéssel 
figyeltük, lestük minden szavát, minden moz­
dulatát s igazi lelki gyönyöröket éreztünk 
mindkettőnek nagy játékában. Gyöngyi Izsó 
a Brihant teljesen megértő és csodalo Edu- 
árd szerepében kitünően alakított, Mártonfi 
Róbert az erkölcsbiró Devillicrs szerepében 
megmutatta, hogy a neki való szerepeket jól
m6gj Kis Szerepében feltűnt Báthory Mária. 
Huzella, Szilágyi, Kardos, Kemény. Győré, 
Torma, Lenkei jók voltak. — Általában 
mindegyik szereplő elemében volt, úgy, hogy 
magas nívón álló előadásban volt részünk^

H. Bállá Mariska vendégjátéka. Ked­
ves vendége lesz szerdán a debreceni szín­
háznak. A kedves vendég egy népszerű ope- 
rett-szubrett, a szatmáriaknak igazán dédel­
getett primadonnája és direktornója. Heves 
Béla szatmári igazgató bajos felesogo elto-

gadta Zilahy igazgató meghívását és dacára 
nagy elíoglaltságának, szerdán a Csóíon 
szerzett vőlegény énekes vígjátékban mu­
tatkozik be a debreceni közönségnek Ez eig 
adásra jegyek már a mai naptól kezdve élűm 
válthatók.

* A debreceni szinósziskola a jövő 
csütörtökhöz egy hétre, május 12-én délután 
három órakor tartja a két éves tanfolyam 
hatodik vizsgálati előadását a városi szín­
házban. Az iskola igazgatósága nagy súlyt 
fektet az érdekes produkciók tömörségére^s 
különös tekintettel volt arra, hogy a növen­
dékek tehetségük javát mutassák be. Színre 
kerül a Nebáncsvirág világhírű operett, a 
Virágfakadás és az Egy kis vihar cimü vig- 
jótók. Az évadnak az utolsó előadása fővizs­
gája lesz az intézetnek s a közönségnek 
módjában lesz ez alkalommal — a varos 
által nagylelkűen támogatott - szinósziskola 
felett döntő bírálatot mondani. A figyelmes 
néző megláthatja majd, hogy a szeme előtt 
fejlődött tehetsegeknek milyen nagy hasz­
nára van a rendszeres képezós és a szük­
séges színpadi hagyományok elsajátítása, 
amiből természetesen az egyéni tehetség ön­
állóságának kell kibontakoznia. Mindenki 

; megláthatja, hogy rövid húsz hónap alatt a 
! tehetséges növendékből manódon lehet si- 
! keres, predestinált színészeket nevelni.

* Heti műsor. A színház jövőheti mü- 
i sora a következő: Vasárnap d. u.: Iglói dtá- 
! kok, este: Tatárjárás. Hétfőn: Ingovány, 
* Góth-par fellépte. Kedden: Baccarat, Góth- 
1 pár fe lépte. Szerda: Csókon szerzett vőle- 
! gény, 11 Balia Mariska fellépte. Csütörtök: 
I ü. u. Luxenburg grófja, este: Vén bakan- 
i esős ős fia a huszár. A karszemólyzet juta- 
I iomjátéka. Péntek : Pillangó kisasszony. 
I Szombat: Heidelberg! diákélet. Vasárnap 
I d. u.: Édes teher, este: Obsitos.

A kiváló bór- és Hthlumos gyógyíorrár

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bánta!- 

máknál kitűnő hatású. fTerméseste» rumcnlss •itsdjutI».
KafkatS t«Tinyrlikemked«i.kben li széiyuerUrakban.

SCHULTES ÁQ08T

Ha Gladys utazik.,,
A gyorsvonat vár.

— április 30.
Ezt a^tegnap délután megesett kis tör­

ténetet a magyar társadalmi viszonyok külön 
lapjára kellene nyomtatni. Delin papiroson, 
szép néprajzi díszítéssel a szélén s a bal sa­
rokban, ahogyan illik: a elmer. A Magyar 
Királyi Államvasutak és a Széchenyi grófok 
címere ötletes formában együvé fonódva, 
amint uralják a szimbólumokat-: az eke mellett 
izzadó parasztot, a málháját kezében az izmos 
iparost, — hiszen tetszik már ismerni.

A keleti pályaudvaron tegnap délután 
nagy sürgés-forgás volt, jöttek-mentek a vo­
natok és aztán volt egy vonat, amely nem is 
jött, nem is ment, hanem várt. A rendes kö­
rülmények között 2 óra 15 perckor induló 
budapest—miskolc—lavocnei gyorsvonat, zsu- 
fulva utasokkal, semmi hajlandóságot sem 
mutatott az indulásra. ,

Eltelt öt perc, nyolc perc, tiz perc, mar 
fél három volt, de a gépész még mindig nyu­
godtan könyökölt a mozdonyon, a kalauzo

Benzin-, szivógass 
nye.teo/»j-,gőz-, pet- 
solin- és» vila gitóg&zi-

MOTOROK 
8enzin4okomobilok, 

Épülettel vonók.

Pallós és Rónai
Budapest. V., Báthory-u. 19

' PLEWA és Tsa
wioni gép- ts m>lorg>ár Mpvis lói.

C*

minden rendszerű és nagy­
ságú

sütő kemencék,
keverő-és gyurógépek,
az összes sütőipari segéd­

gépek, eszközok os ,
sitökemencze-arinatum-



fe

1910 május debreczen 7.

di» a vasutas szövetség gyűléséről disku- 
Az utazó közönség pedig türelmetlen­

fedett s hasztalanul faggatta az alkalmazot­
takat nem tudott reájönni: miért nem indul 
1 vonat? Végre is egy kereskedelmi tanácsos, 
_ ez már olyan rangban van, aki megteheti, 
I! nekibátorodott s odament az állomás­
főnök kérem, mi baj van, miért
nem indulunk.

_ Kérem nem lehet. Széchenyi László 
eróf utazik \a feleségével Vanderbilt 
Gladys-szel, és még nem jöttek meg.

Mit tesz ilyenkor egy jól nevelt keres­
kedelmi tanácsos ? Káromkodik egyet magá­
ban hogy miért — nem született ő grófnak 
és megnyugszik a dolog rendjén.

No de végre jöttek Széchenyiéit. A jól 
házasodott mágnásban, látva a sok toporzé- 
koló utast, feltámadt valami nobilitás és men- 
tegetődzve fordult az állomásfőnökhöz :

— Elkéstünk egy kissé, ugy-e ?
— óh nem, méltóságos uram!
És a vonat tizenhét perc késéssel in­

dult útjára. S hogy ezt a történetet mi most 
megírjuk, egy kis lelkiismeret furdalást érzünk. 
Szép, szép, érdekes és tanulságos az eset, de 
tartunk tőle, hogy a vége az lesz ; ezentúl 
divatba jön a vonatot megvárakoztatni. Előbb, 
a mágnásasszonyok fogják megvárakoztatni 
aztán a többi dámák.

í Sajó óla
ügyvédi irodáját május 2-án

Szeni-yfona-n. 5. sz. alá
helyezi át.

Mit akarnak az 
öreg honvédek?

Nagy a nyomor, segítség kell 
nekik.

— április 30.
Széles ez országban mindenütt 

hagy a panasz a folyton növekvő 
drágaság s ezzel együtt a mindin­
kább nyomasztó, nehéz megélhetési 
viszonyok miatt. Sir, jajgat min­
denki, aki emberi rangjához mél­
tóan nem képes élni, aki a megvál- 
tozott^ agyondrágult világ miatt a 
szükséges mindennapi kenyérből 
Sem tud eleget adni családjának.

Most egy szomorú dologról ér- 
zulunk. Az öreg honvédekhez is 
jutott a drágaság, ők is megérez- 

i r ,mar annak súlyát. Ma a város­
in gyűlést tartottak, amelyen a 

öntsk között sorsuk javításáról ta­
goztak.
I A megélhetés javítása érdeké­
id.í*2 gyesek, az osztályok kii- 

lele módokat találnak ki. Az 
nmid Svédek is kitalálták a módot, 
kiin -i1 t®I’det görnyedt vállaikon 

uyitené. Az országos honvéd­

egyesületnek mintegy nyolcszázezer 
korona vagyona van. Éhből a tőké­
ből akarnak valamit elvonni az 
öregek s ilyen irányú határozatot 
el is fogadtak a gyűlésen azon in­
dokolással, hogy a honvédek száma 
naprol-napra fogyván s végül egó- 
sz.<?í1..eM°S,yván, az alap rendeltetés 
nélkül marad. Célszerű, hogy azt a 
rengeteg tőkét élvezzék hajdan de­
rek katonáink, ne csak annak ki­
csiny kamatait.

A határozatot elfogadták s annak 
érvényesítésére megtették a szüksé­
ges lépéseket.

Egy figyelemre méltó jelenség.
Azon tényre való utalás daczára, hogy sok em­

ber folytonosan, de majdnem mindon ember időlege­
sen rossz szájszagot terjeszt, mégis sok ember azt 
hiszi, hogy velük ilyesmi nem történhetik meg. Más­
okon persze undorítónak tartják azt. A jó nevelés 
sajnos, megakadályozza, hogy azt, ki szájszaga, ezen 
baj rendkívül kellemetlen voltára figyelmeztessük. Ha 
orré figzelmeztetnék őket, bizonyára igen meglepett, 
arezot mutatnának. Teljesen lehetetlen pedig, |hogy 
egy száj, melyben étkeket rágunk, következetesen 
koresztülvitt antiseptikus szájápolás nélkül szagmen 
mentes maradjon. Lehetetlen 
azért, mnrt minden szájban, 
kivétel nélkül a változhatatlan 
vegyi törvények szerint bom­
lást ne szenvedjenek az étel­
maradókok. Ebből következik, 
hogy minden gongolkodó egyén 
ki magával törődik szokja meg- 
az antiseptikus szájápolást. A 
száj mentessége beomlástól ős 
erjedéstől csak antiseptikus 
szájápolással érhető el. Ezt bizton cl lehet érni, ha az 
antiseptikus Odol szájvízzel szokjak meg a rendes 
szájöblitást. Aki reggel, délben és este következetesen 
öblíti száját Odollal, a szájszagtól ogyszorsmindeu- 
denkorra megszabadul. De nemcsak a szájszag hárit- 
tatik el, hanem ami sokkal fontosabb, fogainkat az 
Odol a szuvasodástól megvédi. Ezért behatóan és 
lelkiismeretesen ajánljuk azoknak, kik szájukat szag- 
mentesen akarják tartani, hogy szokjanak az Odollal 
való szorgalmas szájóblitóshez. Hogy az ily Odolöb- 
litések mily rendkívül jótékony hatásnak, azt főleg 
oly egyének fogják érezni, kiknek lyukas fogaik van­
nak. Itt a hatás gyors és meglepő. Tehát ajánlatos a 
következetes Odolöblitóshcz hozzászokni. Sokan fog­
nak ezután később hálásan gondolni reánk. Odol 
ára: nagy üveg, mely időre elegendő, 2.— kor; kis 
üvegé 1.20 kor-

Hofrichter.
30.

Az egész világon feltűnést keltett az a 
szenzációs fordulat, amely a móregkeverő 
főhadnagy beismerő vallomása folytán be­
állott. Hofrichter Adolf megtörtén vallotta 
be a szörnyű bűnt. Vallomása részletei ter­
mészetszerűen nem kerültek a nyilvános­
ságra s igy nagy meglepetést keltett fele­
ségének, a beidőzóse és rendőri felügyelet 
alá való helyezése. Hofrichternót ugyanis 
nem tartóztatták még le, csupán rendőri 
őrizet alatt tartják mindaddig, mig a kihall­
gatását be nem fejezik. A mai nap szenzá­
ciója, hogy Ilofrichterné a férje ellen val­
lott. Többek között kijelentette, hogy régen 
meggyőződött férje bűnösségéről.

Mai távirataink a következők :
Uj rendőri nyomozás.

Hofrichter vallomása és a feleségének 
a megidózóse uj rendőri nyomozást tesz 
szükségessé. Az a felfogás, hogy az asszonyt 
az országos törvényszékhez viszik, ha ez 
okvetlenül szükségessé válik. Hivatalos kö­
rök azt hiszik, hogy ez a szükségesség aligha 
fog bekövetkezni. 

Dr Pressburger, a család ügyvédje, 
tegnap késő éjjel megjelent a rendőrségen 
és tiltakozott Hofrichternó előállítása ellen. 
Kijelentette, hotzy csak nagyon csekély mér­
tékben külombözik mostani vallomása előbbi 
vallomásaitól és igy letartóztatása semmivel 
sem indokolt. Egyébként Hofrichternó szív­
bajos és nagyon sokat szenvedne, ha vizs­
gálati fogságba vetnék. Azt a kórósr azon­
ban, hogy rendőri felügyelet alá ne helyez­
zék, nem teljesítették.

Hofrichternó éjszakája.
Bécsi tudósítónk telefonálja : Ilofrich- 

terné a mai éjszakát, szobájában nagyon 
nyugtalanul töltötte. Éjfélig fejét tenyereibe 
támasztva, álmatlanul ült az asztalnál. Ismé­
telve nagy izgatottság és ideges ingerültség 
fogta el. A rendőrorvos, hogy lecsillapítsa, 
bromot rendelt részére. Hofrichternó bevette 
a bromot és éjfél után elaludt.

A rendőri fogház igazgatósága mindent 
elkövet, hogy Hofrichteiv.óre nézve a fog­
házban való tartózkodás kellemetlenségeit 
lehetőleg enyhítse. így agyában uj, addig 
még nem használt matracot tettek és az 
ágyneműt frissen áthúzták. Egy felügyelőnőt 
utasítottak, hogy tartózkodjék állandóan 
Hofrichternó közelében, akinek ezenkívül 
esetleges kívánságainak a teljesité-e végett 
a rendőrség egy másik női alkalmazottját is 
rendelkezésére bocsátották.

„Férjem a tettes."
Becsből táviratozza tudósítónk : Amikor 

Stuckart kormánytanácsos tegnap közölte 
Hofrichternóvel férje vallomását, Hofr chternó 
szinte érthetetlen vakmerőséggel ezt vála­
szolta :

— Már régóta az volt a meggyőződé­
sem, hogy férjem a tettes.

Szinte szenzációs meglepetésszámba 
megy, hogy Hofrichternó, aki egészen teg­
napig minden szavával férjének ártatlansá­
gát erősitgette, hirtelen teljesen megváltoz- 

I tatta a magatartását, úgy hogy most minden 
! szó, mely ajkán kijön, egy-egy többó vagy 

kevésbé súlyos vád a eiankális főhadnagy 
ellen. így többek között elmondta Hofrich­
ternó, liogy férjét ismételten hazudozáson 
kapta rajta. Éttől fogva nem hilt a szavá­
nak és méltán, mert férje álnokságát ezután 
is többizben tapasztalta.

Az ügyészség lesz hivatva eldönteni azt 
a kérdést, hogy Hofrichternó a valóságnak 
meg nem felelő vallomásaival bünpalástolást 
vagy más olyan büntetendő cselekményt kö­
vetett el, melyet a hitvesnek sem lehet el­
nézni. ............. ............... . .

Halál!
Dr. Veissl Ferenc, bécsi kriminálista a 

következőleg nyilatkozott a Hofrichterre való 
büntetés mérvéről:

Hofrichter Adolf főhadnagy beismerő 
vallomására most már semmi szín alatt el 
nem kerülheti a halálbüntetést.

Nagyon természetes azonban, hogy a 
vádlott beismerésének összhangban kell len­
nie a katonai bíróság - által beszerzett 
anyagi bizonyítékokkal és a tárgyi tónyálla- 
dékkal.

Ez esetben az osztrák katonai bűnvádi 
perrendtartás 221. értelmében a bün­
tetés mérvének kiszabásánál már nem bir 
többé döntő befolyással a vádlott beis­
merő vallomásának esetleges visszavonása 
sem.

Az ítélet tehát csakis halálra szólhat.
Ami a legfőbb hadúr kegyelmezési jo­

gát illeti, azt a császár csakis azon esetben 
gyakorolhatja, ha a legfőbb katonai bíróság 
magának az Ítélet végső szentesítését fönn 
nem tartotta.

* Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dréher mellett

öltözködés miatt

a raktáron levő összes

cipók, kalapok és fáémlek
gyári árban adatnak el. Telefon 435. sz.

r i



Egyébiránt a császári kegyelemnek ku 
lenben is csak politikai tárgyi bűnesetekben
van helye. a vógtárgyalás.

Bécsből táviratozzak, hogy a Hofrichter- 
ügy végtárgvalása május 9-en lesz, hol lei 
öningy elnöklete mellett. _

A katonai vizsgálóbíró ma délután uj
ból kihallgatta Hofrichtert ki beismerő val­
lomását több lényeges pont tekintetében ki
egészifiet enbői gzenzációs távirat érkezett ma 
Becsbe E szerint az ott március lb lka óta 
lóévá levő gyanúsítottak egyike, egy vegyész 
aztTa vallomást tette, hogy Hofnchternek 
régebben, utazás közben nagyobb mennyi 
ségü ciankálit adott.

8
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DivatcipSk nagy vaksÄn
Mandel 

Li pót
nagyáruházában.

o:

üJDOISáűOE.
Halálos játék.

Gyermek az ütközők között.
— április 30.

Nagyon sok szomorú esetről megtanul­
ják volna már a szülők, hogy kis gyer­
mekeiket felügyelet nélkül sohse hagyjak. 
Ígyik szerencsétlenség u másik után történik 
s mindegyikért csak önmagukat, saját gon- 
latlanságukat okolhatják a szülők.

A legújabb rémes gyermek-szerencset- 
enséget Hajdusámsonból jelentik. Tegnap 
lólután egy csapat kis gyermek játszadozott 
i hajdusámsoni állomáson a vasúti kocsik 
iözölt. — Egyesült erővel megindították az 
2gyes kocsikat és csendesen hajtották egy­
más felé.

Mikor két szemközti kocsi egymás 
közvetlen közelébe ért, egy Szilágyi Imre 
nevű 9 éves fiú még át akart szaladni a ko
esik között.

Da már késő volt. A kis fm feje az üt­
közők közé került s a súlyos vaslapok a 
szerencsétlen gyermek fejét borzasztóan ösz- 
szeroncaolták. Feje több helyen beszakadt, a 
fejbőre teljesen lejött.

B áthovi Sándor hajdusámsoni orvos 
vette kezelés alá a szerencsétlenül járt gyer­
meket. Felgyógyulásához semmi remény 
sincs.

_ Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
un a református templomokban a következő 
']készek végzik az istentiszteletet: ANagy- 
smplomban Jánosi Zoltán lelkész, Kistemp- 
umbnn 9 órakor Boér Károly s. lelkész,_11

órakor Uray Sándor lelkész, Kossuth-utoai 
templomban Szele György lelkész Ispotály- 
tpmnloinban K. Tóth Kálmán lelkész, Csapó- 
S ?maMzban Kovács János lelkész Ho­
mokkerti imaházban Takaos Imre 3. th.

A római kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tai tat­
nak : Reggel G órakor csendes szent mise,
7 órakor csendes szent mise ; fel 8 órakor , 
a hitközségi fiú- és leányiskolák növendékei- I 
nők első áldozást ünnepsége 9 órakor ün­
nepi nagy mise, utánna szent beszéd, háio 
negyed 11 órakor csendes szent mise, a le­
ányiskolák növendékei részere; fél 12-kor 
csendes szent mise. Délután 3 órakor h- 
tánia; fel 6 órakor Rozsafuzór, 6 órakor 
májusi áj tatosság.

Az ágost. hitv. evang. tomplomban va­
sárnap d. e. 10 órakor Materny Lajos főes­
peres végzi az istentiszteletet.

— a debrecen—nagyváradi 
vasút ügye. Ismeretes az, hogy a 
debrecen—nagyváradi vasút építő­
sére fíerster és Török budapesti mér­
nökök kapták meg a minisztertől 
az előmunkálati engedélyt. Időköz­
ben azonban úgy alakultak a vi­
szonyok, hogy a vasút kiépítését a 
debrecen—nagylétai vasút részvény- 
társaság vállalta fel. Á változást a 
miniszternek bejelentették, aki moi 
leiratában értesítette Debrecen vara­
sát, hogy a Gerster és Török áltál 
a debrecen nagylétai vasút rész­
vénytársaságnak tett engedménye­
zést tudomásul vette. \ vasút épí­
tésé különben folyik. Ősszel már 
mehetünk is rajta Nagyváradra.

— Szépül a város. Debrecen városa 
az utóbbi években rohamos fejlődésnek in­
dult a város szépítés terén. A szebbnél szebb 
kéi-hári memelctes paloták egymásután emel­
kednek, az utcák a szabályozás fokozatos 
keresztülvitele által szépülnek. Most ismét 
egy szópitósi terv fekszik a városi tanács 
előtt. Aczól Géza főmérnök készítette a Fe­
renc József-ut, a Simonyi-ut és a Simonyi- 
utnak a kórház előtti terének parkírozására 
vonatkozólag. A tervezet által a nevezett 
utak gyönyörű sétálóhelyekké alakulnak át 
aránylag kevés költséggel, amely sétáló-he­
lyeken közönségünk kedves szórakozó-helyet 
fog magának találni.

— Gyermekszinház Debre^ 
cenben. Árkosi Vilmosné^ Szabó 
Irma a debreceni szinházjáró közön­
ségnek pár évvel ezelőtt kedvelt 
naiv áj a érdekes tervet akar meg­
valósítani. Gyermekszinházat akar 
létesíteni, ahol a Solymosei-iskola 
növendékei gyönyörködtetnék a 
gyermekeket apróbb a gyermek- 
világba vágó darabokkal. A mű­
vésznő ezirányban megtette már a 
lépéseket, a városi tanácshoz kér­
vényt adott be a gyermekelőadások 
engedélyezése iránt. Tekintettel arra, 
hogy a színtársulat távozása utána 
gyermekeknek egyáltalán semmi 
lelki szórakozásuk nincsen, a gyér 
mek színház eszméje nagyon jo, 
csakhogy ez a bökkenő, hogy a 
színházat a szünetben tatarozni fog­
ják s igy a tanács a legnagyobb 
jóindulattal sem adhatja oda a szín­
házat s a művésznőnek más helyet 
kell keresni, ha tervét megakarja 
valósítani. ____________

— A debreceni gyermeknapok. Mee 
irtuk lapunk egyik multheti számában, hogv 
Domahidy Elemér főispán Kovács József pof. 
gármestert kérte fel a gyermeknap rendezé­
sére. A polgármester május ötödikét és hato­
dikét tűzte ki a gyermekek napjául, amely 
napokon filléreinket, koronáinkat a város 
minden részében kitett urnákba fogjuk bele­
dobni. Az idei gyermeknapok nem lesznek 
olyan esemény teljesek, mint a tavalyik vol­
tak, nem fogják piros arcú, csillogó szemű 
leánykák utunkat állani, tisztán persejck lesz­
nek felállítva a város forgalmasabb helyein s 
ott fogjuk leróni a gyermekek iránti szeretet 
adóját. A kereskedők is megtartják a gyer­
meknapot s bizonyos összeget szolgáltatnak a 
napi jövedelemből liga javára. Az adakozásra 
a polgármester ezúton is felhivja a jószivüek 
figyelmét.

— Hajdú vármegye állandó választ­
mánya szombaton Domahidy Elemér főis­
pán elnöklete alatt ülést tartott. A választ­
mány foglalkozott a május 12-iki közgyűlés 
tárgyainak előkészítésével, melyek közt sze­
repel az is, hogy a képviselőházi botrány 
felett fejezze ki rosszalását a törvényhatóság.
Az állandó választmány eziránt igenlő javas­
latot tett. Az ülés folytatása május 2-án lesz.

— Május 1. Virágfakasztó május else­
jén tavaszi álmok hajnalhasadásán beh sok 
sok sápadt bánatvirág nyílik szomorú külvá­
rosok apró házikóiban. Mit tudjátok ti, fényes 
utcák nagyszerű palotáinak boldog lakói, kik 
kényelmes butorszállitó kocsikban vitetitek 
pompás bútoraitokat ilyenkor uj lakásba; 
mely talán kényelmesebb, jobban megfelel 
raffinált izlésteknek, mit tudjátok ti, mennyi 
gondot, mennyi aggodalmat hoz május első 
napja a szomorú utcák szomorú szivu lakói­
nak. Mennyi lótás futással, mennyi keserves 
fáradsággal keres ilyenkor lakást a munkában 
kifáradt proletárok népe, lakást, mely egy pár 
koronával olcsóbb talán, mint a régi. Es 
május elsején, mikor döcögős talyigákra rakva 
kopott bútoraikat, uj lakásba hurcolkodnak 
menjetek el, ti boldog emberek, menjetek el 
a szomorúság városába és nézzétek végig e 
költözködést. Nézzétek meg a rozzant tali­
gákat, melyekre összezsúfolják ütött kopott 
bútorzatukat, rozoga ágyakat, szekrényeke, 
a pár törött lábú széket, a sovány párnákat, 
ócska, kopott edényeiket, nézzétek meg e 
beteg szivü embereket, mikor eltompult, bá­
natos közönyösséggel ballagnak család 
együtt féltett rongyaik után. Nézzétek meg 
őket és aztán menjetek nyugodt lélekkel 
gadni, mulatni vii ágfakasztó május elsején, 
tavaszi álmok hajnalhosadásán.

— A vízvezetéki szivattyú-telep ter­
vei. A földmivelésügyi miniszter ur leiratot 
intézett Debrecen város tanácsához, amelyben 
értesíti a várost, hogy a Pazár István mér­
nök által készített s hozzá felterjesztett víz­
vezetéki szivattyú-telep tervezetet jóváhagy a. 
A tervek szerint a szivattyú-telep készít s
legközelebb megkezdik. ...... ..... ...........

— Intézőbizottság! uiós. A debreceni 
függetlenségi és 48-as párt mtézőbizottsága 
május hó 2-án, hétfőn délután i
Angol királynő-szálloda fehértermében uMfJ 
tart, melyre az elnökség ezúton is megh 
a tagokat. .

— Kinevezés. A honvédelmi mmiszt^
a belügyminiszterrel egyetértőig ület.
vies Dezső debreceni VIII. esendőrkerulct 
beli hadapródot zászlóssá nevezte ki.

- Egy katonatiszt kitüütetés^ A 
király Czékus László debreceni VIII. sz* 
csendőrkerületbeli főhadnagynak, 1 un 
gálatai elismeréséül, legfelsőbb mege gc 
fejeztette ki.

8IS0THKA ISTVÁN
epitéess, építőmester.

mindenrendü épületek tervezését, épité 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.



"'^Házasságkötések. Az elmúlt hét 
", a, állami anyakőnyvvezető előtt a 

folyamin . kötöttek házasságot: Sípos 
Etelka, Patai István-Erdélyi 

I®re'B ffinyi István-Nagy Mária, Nagy 
Juliánná, A juliánnaj Hurt József—Halmi
FcrenCTivadar János—Bajik Juliánná, Sarkadi 
Mária- Ti iiona, Paál Dezső—Molnár

i • Ferenc—Mester Sára, Nagy
ll0nán-Tóth Zsuzsánna.
lstV nicsöfi Józsefnó temetése. Teg- 

Áíiután 5 órakor kisérték ki a Kossufh- 
nap p.fihe örök nyugvó helyére özv. Di- 
u‘ca' T^sefnét. A hatalmas gyászoló közön-

temérdek virág, mellyel koporsóját el- 
séf’ íták mindazt bizonyítják, hogy nagyon 
ha n szerették, hogy nagyon sokan siratják 
sokaíí,nnvt ősz uriasszonyt, kivel a régi nagy­
lányoknak egyik nemes alakja dőlt sírba.
a __ Zászlót szentel a Kossuth-dalkör.

,„hrpceni Kossuth-dalkör nevében ma 
} Tüdßs János, dr. Nagy Gábor és Kovács 
Ínéból álló küldöttség kereste fel a polgár- 
Ján°„br; a küldöttség vezetője kérvényt adott 
hí vben a közel jövőben megtartandó 
zászlószentelés költségeire 600 korona segélyt 

városi színháznak egy estére való áten- 
Sj/sét kéri a dalkör a várostól. A polgár­
mester a küldöttséget biztosította a tanács jó
indulatáról.

— Háziipari kiállítások. A kamara 
területén a háziipari téli tanfolyamoknak 
második csoportja ma, májás 1 én tartja záró- 
ünnenét s azzal kapcsolatos kiállítását. Ezek 
megnyitására és megbirálására Szávay titkár 
Kafcaeon dr. Rédei segédtitkár Kisvárdára 
és dr Rác2 segédtitkár Kunhegyesre utazott.

Májusi ünnepély. A magyarországi 
munkások rokkant és nyugdij-egyletének deb- 
reczeni fiókja május hó 15-én májusi ünne­
pélyt rendez a nagyerdei Dobos-pavillon ősz­
ies helyiségeiben. Jegyek kaphatók Bosznay 
l és Társa Kossuth-utca, Griczmann Gyula 
/Városház-épület) üzletében. Felül fizetéseket 
V\Mkony célra való tekintettel köszönettel 
fogad is nyugtáz az egyesület.

- Huszonötéves jubileum. Fényes 
bankett keretében ünnepelték bajtársai tegnap 
este a Bika dísztermében Martsik József 
máv, mühelyi főművezetőt, ki az idén tölti 
huszonötödik szolgálati évét a debreceni mű­
helyben. A fényes banketten több mint három­
százan vettek részt. A máv. igazgatóságát 
Stricker Sándor felügyelő képviselte. Kép­
viselve volt az üzletvezetőség, a szertár, az 
állomás, sokan jvoltak a városi notabilitások 
is, köztük Majerny Lajos esperes is. Az ünnepi 
beszédet Havas Samu műszaki hivatalnok 
mondta, átadva az ünnepeltnek bajtársai aján­
dékát, egy szép, szimbolikus ezüstszobrot és 
egy értékés tajtékpipát. Az ünnepelt, a sze­
rénység, a csendes, kitartó munkálkodás 
megtestesült mintaképe meghatva mondott kö­
szönetét. Beszélt még Roth Ernő mühelyfőnök, 
Materny esperes és még sokan. A díszes 
társaság sokáig maradt együtt a legjobb han­
gulatban, melyet nagyban emelt az Egyetértés 
dalkör és a máv. műkedvelők zenekarának 
közreműködése. Az ünnepség alkalmából na­
gyon sok üdvözlő távirat érkezett az ország 
minden részéből.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő haláleseteket jelentették 
ke az anyakönyvi hivatalnál: Török Mária 
ref. 13 hónapos, özv. Dicsőfi Józsefné ref. 
87 éves, Szombathelyi Mária r. kath. 9 hó­
napos, Vári Sándorné ref. 69 éves, Bódi Ist- 
I?n g, kath. 50 éves, Hajdú Imre ref. 57 éves, 
lakács László ref. 7 hónapos.

— A braganzai herceg váltói. Ab- 
uan a bűnügyben, amelybe a braganzai her­
zet is belekeverte egy londoni bünszövet- 
kezeUjs^ kicsalt tőle milliókra rugó váltókat,
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ma váratlan fordulat történt. Letartóztattak 
egy Rössel Jakab nevű szélhámost, aki a 
braganzai herceg váltóit pénzzé akarta tenni. 
Rössel töbszörösen rovott múltú. Londonban 
nagy csalásokat követett el és miután Lon­
donból menekülnie kellett, Berlinbe jött. Itt 
egy dúsgazdag asszonyt arra akart bírni, 
hogy az angliai smaragdbányák részvényei­
vel együtt a braganzai herceg váltóit is meg­
vegye. Rössel Berlinben dr Engel név alatt 
szerepelt.

— „Hegedűs József“-automo­
bil. Megírtuk tegnap, hogy a tra­
gikusan elhunyt Hegedűs József dr 
barátai ezer koronás alapítványt tet­
tek a debreceni mentőegyesület ja­
vára. Az alapítók nem jelölték meg 
az alapítvány közelebbi rendelteté­
sét. A mentőegyesület derék s ne­
mesen gondolkozó vezetősége, mint 
most értesülünk, nobilis és méltó 
módon akarja meghálálni jóakarói­
nak az alapítványt: gyűjtést indít 
az ezer koronás alapítvány meg- 
nagyobbitására s a rendelkezésre 
áltó összegből betegszállító automo­
bilt vesz, mely a „Hegedűs József,l 
nevet fogja viselni. A külföldi 
mentőkocsik csakugyan sorra el 
vannak látva egy-egy kis jelzőtáb­
lával, melyen az alapitó neve áll. A 
szépen izmosodó debreceni mentő- 
egyesület elhatározását nem lehet 
eléggé dicsérni.

— Névmagyarosítás ingyen. Az Or­
szágos Magyar Szövetség elhatározta, hogy 
működését a névmagyarosítás díjtalan közve­
títésére és kieszközlézlésére is kiterjeszti, a 
bélyegkiadások viselésére képtelen szegényebb 
sorsuaknak ebbéli költségeit a szövetség egy 
általa önkéntes adományokból alapítandó és 
a szövetség vagyonától elkülönített, valamely 
pénzintézet által kezelendő névmagyarositási 
alapból fedezi. Miután a m. kir. belügyminisz­
ter a szövetség szabályainak ilyen arányú 
módosítását jóváhagyta, a szövetség kéri a 
nagyközönséget, hogy a szövetségnek díjtalan 
szolgálatait minél tömegesebben vegyék igénybe 
s névmagyarositási ügyekben forduljanak a 
szövetség központi irodájához (Budapest VIII. 
Muzeum-körut 10. I.)

— Ujmegállóhelyek. A debreceni, üz­
letvezetőség értesíti az utazóközönséget, hogy 
a Debrecen—nagycseréi vonalrósz 4. sz. őr­
házánál létesített „Debrecen—Ujfold nevű 
és a Nagyhortobágy—Ohat■ Pusztakocsi 
vonal rósz 14. sz. őrházánál létesített „Gyö­
kérül“ nevű feltételes megállóhelyeket május 
1-vel átadják a forgalomnak. Menetjegyeket 
a megállóhelyeken nem szolgáltatnak ki, 
azok a vonatkísérő személyzetnél váltandok 
mee. Az uj megállóhelyek élénk bizonyságai 
annak, hogy a külsőségek szüksógszerüleg 
hamarosan hozzákapcsolódnak a városhoz.

— Anyakönyvi statisztika. Az elmúlt 
hót folyamán született városunkban 31 fin 
és 26 leánygyermek, összesen 57 lelek. Meg­
haltak 54-en, városunk lakossága tehat ó
lélekkel szaporodott. Elszomorító állapot kü­
lönféle tüdőbajban pusztult el. Epén idejé­
ben jön a csatornázás és a vízvezeték.

— Varga és Méhész kárpitosok és dí­
szítők e szakmába vágó ócska és uj ebédlő 
és szalon garnitúra, kárpitozást os matracok 
felfrissítését, úgyszintén vidéken vagy hely­
ben, házaknál és műhelyükben lefd'ttányo- 
sabb árakban készítenek. Lsapo-utca -.8. sz.

_ a budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Szilául irányzat mellett 8000 motermázsa

kerültforgalomba 15 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemek közül rozs 5 fillérrel 
drágább, a többi tartott. A gabonaárak a kö­
vetkezők : Búza májusra 12‘22— 00, októberre 
10.60—00. Rozs októberre 8’36 — 00. Tengeri 
májusra 5‘80—00, júliusra 5.98—99. Zab 
augusztusra 6.—O'OO. Repce augusztusra 
13.25-00.

— Ha rossz a gyomrunk,
igyunk már a legközelebbi reg- 
gelizés előtt fél pohár természetes 
Ferene József-keserüvizet. Ez rö­
videsen megszünteti a gyomor ide­
gességét és rendszeresen alkalmazva 
(legalább egyszer hetenkint az egész 
éven át) kitűnően pótolja a főzelé­
kek és gyümölcsök hatását.

— Furcsa mánia. Érdekes esetről ad 
hirt hnjduszohoszlói tudósítónk. Auspitz Sá 
muel bajduszoboszlói lakos feljelentést tett 
ifj. Tordai Sándor ellen. A fiatalember 
ugyanis tegnapelőtt éjjel, Auspitzék lakásá­
nak az udvarra nyíló konyhaajtóját teltörte 
és a konyhában alvó cselédleányt megtá­
madta. Lármás veszekedésükre kiszaladt a 
háznép s ekkor Tordai anélkül, hogy bár­
mit is elvitt volna, kereket oldott. Érdekes, 
hogy Tordai ellen hasonló okból még a tél 
folyamán Demjén Ferenc református lelkész 
is feljelentést tett.

— Uj gazdasági tudósító. A föld­
mi velésügyi miniszter Hajdú vármegye hajdu- 
szoboszlói járásban Futó Sándor lcabai lakost 
a gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

— Eljegyzések. Az elmúlt hót folyamán 
a következő párok jelentették be eljegyzésü­
ket az anyakönyvi hivatalban: Lázár Sán- 
dor-Kiss Juliánná, Daubner Imre—Gall 
Eszter, Ssathmári László-Horváth Erzsébet, 
Gehi József—Szeuedi Juliánná, Batiz And- 

I rás—Ludas Erzsébet, Kozák Imre Hengler 
Margit, Farkas Ferenc—Tokaji Juliánná, Be- 

i kecs András—Kis Zsófia, Oz Géza Fanni 
Júlia, Szabó Gábor—Nagy Erzsébet, Szűcs 
József—Piros Mária, Orosz Ferenc-BenedeA- 
Anna, Suba István-Balázsi Erzsébet!

— Uj kétemeletes palota. Ér-
czy Kálmán hatvan-utcai lakos kér­
vényt adott be a városi tanácshoz 
Hatvan-utcán levő földszintes házá­
nak lebonthatása iránt. A földszin­
tes helyébe Érczy kétemeletes pa­
lota építését-tervezi s így egy ha­
talmas épülettel ismét gazdagabb 
lesz Debrecen városa.

— Öngyilkos koldusasszony. Az élet, 
ez a telhetetlen moloch, mindennap megkéri 
a maga áldozatát. Ez éhség, vagy a beteg­
ség minden nap ölő fegyvert ad egy-egy 
életunt ember kezébe. Tegnap egy Simon 
Mártonnó nevű 62 éves koldusasszony akarta 
eldobni magától az életet. A boldogíalvai-u. 
4. számú ház előtt marólúgot ivott. A men­
tők eszméletlen állapotban szállították a köz­
kórházba, ahol azóta jobban lett,

— Költözködő iparosok figyelmébe. 
Figyelmeztetnek a költözködő marosok, hogy 
ui lakásukat a nyilvántartás pontossága vé­
gett akár szóval, akár Írásban az ipartestü­
leti hivatalnál bejelenteni el ne mulassszák. 
Az elnökség.

_ Az Arany Bika mulató meg­
nyitó előadása ma este 9 órakor lesz. Mint 
a névsor következtetni engedi pompás mu 
sorra van kilátás. Fellépnek : King and Oo- 
oké komikus tranbulin művészek, Sisters 
Mignon angol táncosnők, Újvári Károly ko­
mikus és még 10 kitűnő attrakció. Színre 
kerül „Csak gyerekjáték volt kacagtató
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francia bohózat. A műsor egy- bkónt docens 
és családi jellegű lesz. I. hely 1 korona í>0 
fillér, lí. hely 1 korona.

— A tavaszi fürdőzésről. M igyaror- 
•szagon eddig az a téves szokás volt gyakor­
latban, hogy mindenki ti kánikulai napokat 
választotta ki a fürdőzés idejéto. Hogy ez 
jiedig nem helyes, igazolja az is, hogy ilyen- 
tál)-ban az összes fürdőzők zsúfolva vannak 
és a túl inéi eg napok is a vele járó hideg 
éjszakák nagyon gyakran hátráltatják és le­
rontják azt a sikert, melye a fürdő jótékony 
ereje előidézett. Másként van ez Felix-für­
dőn. Ott április és március hónapban meg­
indul a gyógyulok és vendégek raja, mert a 
hosszú télen elcsigázott beteg szervezetet 
mindenki siet gyógyítani és helyrehozni. — 
Erre pedig a tavaszi fürdőzés, az enyhe és 
gyönyörű májusi hónapok nemcsak a ‘legkel­
lemesebbek, de a gyógyulás szempontjából 
legjobbak. Ez a magyarázata annak, hogy 
Fólix-fürdőn már is több a vend - g, mint 
máshol akár a fürdőben, mert akit a hosszú 
és kínos tél megviselte, az siet a hőforrások 
Mekkájába, hogy fájdalmaitól szabaduljon, 
illetve baján enyhítsen. A nagy kényelem, 
példátlan olcsóság mind hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a Fólix-fürdőt az ország népszerűbb 
magyar fürdőjévé avassák.

— Dr. Morvát Arthur, orr-, torok-, fül­
orvos lakását Rákóczi-utca 4. szám alá he­
lyezte át.

. ~ Üdülő nyári leány-internátus.
Ldűlo vagy vértelcn, gyenge szervezetű 6— 
16 dyes leánygyermekek részére a Magas- 
ládában jul. 10-téil aug. 20-ig. Polgári fin­
ds leányiskola. Orvosilag ajánlott helyek. 
crnH József igazgató Poprád.

Kitűnő lövő vadászfegyverek olcsó 
árban eladók Cim a kiadóban.

— Kiss szerencséje nagy ! Miért a 
legnépszerűbb c 3 szó az egész országban i 
v egyen egy sorsjegyet a Kiss bankházában, 
akkor meg fogja tudni? A Kiss bankház 
nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig 
annyi milliót fizetett ki készpénzben t. ve­
vőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb ősz- 
talysorsjegy-főelárusitó helye. Most is itt 
it} érték a 400.000 koronás főnyereményt! 
Ajánlatos tehát. t. olvasóinknak, hogy te­
gyenek szerencse kísérletet es rendel jenek 
Kiss Károly és Társa bank részvény társa­
dnál Budapesten, Kossuth La-os-utca 13. 
sorsjegyet. Húzás már május 19 ón.

— Dr Gál Zoltán ügyvéd irodáját 
niíijus L-an Miklós-utca ti. szám alá he 
iyozi át.

—- Mindenki vétkezik, ha az ünne­
pek előtt nem tekinti meg a Rózsit női lel­
ökő- és kalap-áruházát, ahol óriási raktár 
van és olcsó árakban mindent lehet besze­
rezni. Kizárólag csak Kistemplom-bazár.
, . ~ lakásváltoztatás. Lakásomat folyó 
ovi május 1-től ideiglenesen Varga-utca 32. 
szám alá helyeztem ál Dr Derekassy István 
máv. orvosi tanácsnok.

~ Legszebb bőr- és szövött koztyük 
Schon Sándornál Piac-utca 12.

— Színtartó zefirek, kartonok, batis- 
tok, ruhavásznak. Ssines és fehér kész nap­
pali férfiingek, kézelők, gallérok. Turista- és 
hálóingek. Női batist fehórnemüek, legna- ! 
gyobb és legszebb választókban Kardos j 
Lászlónál Kossuth-utca 9. sz.

— Legújabb divatu férfi ruhák kó 
szülnek Szabó László férfi szabó üzle­
tében (Szóchenyi-u. 1.)

~ Választási tollakat és jelvényeket 
legszebb kivitelben és legolcsóbban kószit 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

á „DEBRECZ*.
szerkesztősége, és kiadóhivatala

Degenfeld-lér 2.SZ

TÁVIMTOS.
A trónörökös es a király.
Bucinpest, április 30. Ferenc Fur- 

dinándnak az udvartól való vissza­
húzódását érdekesen indokolják be­
avatott udvari körökben. A vissza­
húzódás oka a nagyváradi püspök­
ség volna. A király az annexió 
után Aehrenthal kérésére a püspök­
séget gróf Széchenyi Miklósnak, a 
k i i 1 ii g.v mi n is z te v s ógo rúnak i gvrte 
oda. Ferenc Ferdinánd azonban Lá­
nyi Józsefet pártfogolta, s mikor a 
király Aehrenthalnak Ígéretet tett, 
a trónörökös mellőzést látva a do­
logban, elutazott Becsből s azóta 
teljesen clhidegiiitcn él az udvartól.

Elcsábított kisleány.
Nagykároly, április 30. Kurzor József 

kereskedősegéd elcsábította Boros. György 
nagykárolyi lakos tizenegy éves leányát. A 
viszonyból gyermek született. Kitczor meg­
szökött. A hatóság elvette a gyermeket ser­
dülődén anyától, mert a kisleány oly gyenge, 
hogy nem képes gyermekét táplálni.

Hfesitiasag.
Adriai biztosító társulat. Ezen biztosító tár­

sulat idei közgyűlése, melyen az 1009. évnek a 
társulat alapítása óta 71. üzletóvnek — zárószámadásai 
terjesztettek elő, április hó 23 ári ment végbe. Ebből 
az üzleti jelentésből a következő' lényegesebb adatokat 
említjük lel: Az életbiztosítási ágazatban 76.108,292 
korona biztosítási összegből szóló ajánlat nyitta­
tott be : a kiállított kötvények 67.022,909 korona tőke 
összegről szólnak Az 1909 december 31-én mutatkozó 
állomány biztosított tőkében 436 millió kor.összegre rúg, 
a biztosított évi járadékok összege pedig 1.368 561 K-ra. 
Halál- és elérési esetekben, valamint életjáradékok 
fejében 9 609,539 korona fizettetik ki. Az életbiztosí­
tási díjtartalék az 1909. év végén 122 190,107 koronát 
tett, a múlt évhez képest tehát 6.964,348 korona többlet 
mutatkozik a társulat számlájára. A díjbevétel a tüz- 
biztositási ágazatban 26.255,223 korona volt, a szállít­
mánybiztosítási ágazatban 2.576.892 korona, a betörés 
ellem biztosítási ágazatban 548,140 korona Károk 
fejében 20.121,980 korona jutott kifizetésre. Az elemi 
ágazatok dijtartalékai 18.974,532 koronát tesznek. — 
Osztalék fejében részvényenként 280 korona kerül 
kifizetésre. (1908. évben 250 kor.) A társulat tartalékai 
1909 végével (a függő károk 4.089,477 koronát kitevő 
tartalékának kikapcsolásával) 134 millió koronára 
rúghat. A társulat a múlt év folyamán befejezte 
mi anoi házának újraépítését, Budapesten és Prágában 
pedig igen előnyös fekvésű ingatlanokat vásárolt, 
melyek — a legközelebbi óvok során végbemenő fel­
építések után — a társulat illető irodáinak befogadá­
sára fognak szolgálni.

Égetett mész.
Kristályos mészkőből égetett első­
rendű, nagyon kiadós vakolat me­
sset jutányos áron szállít marton- 

házaí (Gröinörmegye) telepéről a

Magnezit-ipar részv.-társ. 
Budapest, Nádor-u. 9

Akinek
iheomaja, ischiassa, köszvónve 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg e7tí 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
lllertissen (Bayer.)

Ad. 7349—1910.

Hirdetmény.
A debreczeni kiv. törvényszék Konyái 

község általános határtagositási ügyében az 
előmunkálatok teljesítését elrendelvén és az 
eljárás vezetésére alulírott kir. törvényszéki 
bírót kiküldvén, ezennel közhírré teszem 
hogy a jelzett előmunkálatok megkezdésére! 
u. m.: a képviselet rendezése, a működő 
mérnök megválasztása és a költség előirány­
zat elkészítésére határnapul 1910. évi májas 
hó 30 ik (harmincadik napjának délelőtti 8 órá­
ját a helyszínére, Konyár község közházához 
kitűztem, amikorra és ahová az összes érde­
kelt feleket azzal a figyelmeztetéssel idézem 
meg, hogy elmaradásuk a tárgyalás meg­
tartását akadályozd! nem fogja.

Egyúttal felhívom a birtokrendezésre 
jogosított földmérőket, hogy azok, akik ez 
ügyben a földmérési teendők elvégzésére 
hajlandók, a szerződési pontozatok előterjesz­
tésével ajánlataikat hozzám vagy az érdekelt 
felekhez küldjék be és hogy ajánlateikban 
arról is nyilatkozzanak, hogy a 30—1909. I. 
M. számú rendelet 87. § a esetében hajlan­
dók-e a földmérői teendőket elvállalni és 
milyen feltételekkel, végül, hogy a felmérési 
felügyelőségnek az idézett rendelet 63. és 64. 
§§-ai értelmében hozandó, ide még nem 
érkezett hatáozatát a fentebb kitűzött határ­
napig az elrró bírónál bármikor megtekint­
hetők.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék­
nél, 1910. évi április hó 29-ón.

Bolvári,
eljáró, kir. törvényszéki biró.

A Debreceni tisztviselő 
önsegélyező egyesület 
mint szövetkezet hiva­
talos helyiségét 1910. évi 
május 1-től a Komáromi­
ház hátulsó épületébe 

helyezi át.

1
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legjobb hatású Hashajtó
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sfeashajíó labaacs
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sép V. *> AfS-' AS -V»
o „T,
*:> ír
azt nem állíthatja senki! — Távoli;suk 

ci te hat azt a gyorsba* ásu

s 8p!ő-kriiin“-mel
Számos elismerés. Kapható drogériák­
ban, gyógy szertárakban és illatszer üz­
letekben. — Készíti Hallflor Comp. 

Doberan, London és Paris. 
Főraktár Magyarország részére :

L -uyi O -a drogéria
Budapest IV , Koronaherceg u 10. sz.

)V
Doboza

korona

(Neustein Erzsébet-pilulái)
, minden tekintetűén a hasonló kószit-

felulmuljj . 8zei. montes minden karon al- 
inényeKe _ ieKjob.b sikerrel hubználjílk az 
katrf^ntálmaináL könnyű székleteit szerez, egy 

! gy rVov sem ártalmatlanabb ,-s 
vértisztito g.v ga , lmasahl, (1 17

tr-ffvőzésére, mint a legtöbb betegség, okozójára 
W „ ,, Lm, miatt, a gyermekes is szívesen 

“Ti;- doboz, ló pihiit. tarlalvn.il,al SO.fiUér 
v’l-res ö dobozzal, tellát lilO pmilaval 2 ka- j

egíona. A póz előre ktilttésc mellett bérnieelve. :|
a t Utánzatéi óvakodjunk 

\J V<iS • „Neustem Füiöp 
hashajtó pilula.it“ tessék kérni ! 
Csak akkor valódi, ha minden .do­
bozon a türv. bejegyzőt Szent L.ipót
védjegy a l’hilip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete viudu nyo­
másiján olvasható. A keresi;, tör­
vény által védett csomagjainkon 

végünknek rajta kell -ennie.

Neustein Füiöp gycsyszníára, Sz.Lipót- 
hoz. Wien, PlanKengasse 6.

Kanható ie'uieczenben: Tóth Béla, Mllialovits Jerö, 
Muraközy László, Aranyi A. gyc&yszertszeanei.

Gyoi rí (> rgö i 'CK, k <»l.i ka, ét - 
x'agytaiii.rtság és általá­
ba. n gy< imo r! )etegség ék­

nél a legkitűnőbb iiBliszer 0

IEELo la.n eil.

r VíiilillIO!
, in

4j 1 ifi

mm
g y I \ ■- ■ 8 » *5111!altú I if||

1. üveg ára, 40 fii Jer.

Kaplui.1 ú :

gyógyszertárában

3D Hí >3 lEt JEU C -ti: 31

A John-féle 
„T eligőzu 
mosógép 

olcsóbblett

Ha eddig habozott a
zék. Semmiféle kiadás se 113 J ü;fitJ vakító fehérre
John „Tcligőz musóg 1 kíméli és időben,
mossa, eddig el nem e t -5 százalékot takarít

L j ajohnr.t.,wien iV|i.Fiar,kenb8tga5se4,16b A 
' ' Kapható az összes tasktitikenesekben A

Debreczen.

TmwuwwgsmMmrnmsMtw-mv: immmmmm i

Márványozott lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyún betoncsöv. 
Különféle műkőmunkák 
Qranlt-terazzó 
Betonmunkák

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Koramlt és kllnker- 

lapok
Fayence lapok

nónctAC nso

Ifjabb WALLA JÓZSEF
mozaik- cementárn- és mükögyára, építési anyagok raktára. 

Padló-falburkolás és betonépitési vallalat.

. Budapest. Iroda: VII., Rottenbiller-u. 15.

Telefon 76 - 36.

KINA-BORA VASSAL.
M tit; A bécsi 1906. évi egészségügyi kiálli- ®
r táson államdijat és aranyérmet nyert. lj
i'i Krősitőszer gy.uigéi.kcdők, vérszegények fi 
i lábbadozúk részére. Étvágygerjesztő, ideg-
Ü viVr iiiő. vérjwi'ó szer. — Kiválóim jóízű. W

Több. mint 6000 orvosi ellsmeiö nyilatkozat.

j. Sert*ava!
cEiász és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. 61
Kapha1 v gyógyszer!árakban fél üt. íi. ^

a . 60 fül., .1 lit. ii. 4 kor. 80 fül.

Telefon 76 36

.4> rá-» rév r-> -S rA-> .>■» c>/-» -A. t\*/t rA-%Üa5Sí9SÍ2 • C.E nyg.y,».c.vij&íjfc•/-*2gv%*±*9

.W»» Ki E»
; :5vS vég

., . Jupiter öngyújtó íémgyer-
L tya zsirtalan peiréleutniolltsscl. 

Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az. egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5— 6 fillérbe kerül 
és 18- 20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. „Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő' gom­
bon tenni és már is ég ! Tíz 

__ évi jótállás minden lámpáért és
'•"wigen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ára K 6. ,3 drb. K 16.—,
6 drb. K 30. , 12 drb. K 57, - éjjeli világító tomp-
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

27
Öst.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.

Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

TT

PREMIER

Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Kerti padok,
Kerti fecskendők, 
Hydronette kézi fecsken­

dők,
Szőlő-permetezők,
Gummi-tömlők,
Francia-konyhák,
Tornyos-konyhák

raktára.
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SZEREHCSEiámB »Ml ÉTBE
vegye meg a születése- vagy neve«atya mellett áltő számot, 
futtán sokan jutottak már gazdasághoz *rs jóléthez.

Ót 13957

X3354

rWutr
79029 

■82611 
387ÍI6
46576 
16033. 
24659 

SÖÍ37
' ’ ®

ti,
08723'
wöffcU: 

M0S2O 
24929 
22613
78967 
69080 

77

2165
mo7

[.-63908 
13969 
2147

38-1 1B3Q4 28] 53829 
3533 
2107 

8lj13994
A XXVI. magy. kfr. szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása 1910. május 19. és 21. lesz megtartva. 
Az I. osztályú * egy egéss egy fél egy negyed egy nyolcaad
sorsjegyek árai. Ä5B«— U €$.— BtiC 3R.— M£. A.2S®

Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik, "»dl

Mártylus .... Junius 1 Augustus Szeptember 0któber N( vember Deo«teher

1 67961 jSttí V "45906 1 52224 1 .4489 1 96861 1 55393 1 64779 1 9994 1 95871
2 2 52117 2 19507 2. Ili vl i 2 68040 2 64833 2 11130 2 91680
8 22615 3 2123 3 2135 a 69029- 3 93465 3 9917 3 24936. 3 39128 3 9W1«
4 90611 4 4 16013 4 11104 4 522I4' 4 22671 4 18964 4 19429 4 92854 4 79ttt
5 75806 5 .">.5869: 5 37978 5 39137 6 91211-, 5 19497 5 90627 5 2228 5 168720 5 790®
6 6777 6 22458 6 51686 6 16009 6 74918 6- 24669 6 79368 6 16034 6 45923 6
7 17858 7 195666 7 39197 7 - 90902 7 90818 7 9937 7 20217 7 4488 7 95859 7 3Sr$
8 8 18-W 8 66912 8 75823 8* 38642 8 55606 8 74960 ér 11193 8 46990- 8 19.130
9

í$594’
9 24607 9 74905' 9 23925 9j 19438 9 3*ft: 9 11132 9 52436 9 7917 9 4697»

ift 33812 10, 4*76 Iff 22617 10 66744 ro~ 6797 10 13989 10 65803 10 63918' ut 51694., -tó 65909
L1 3506 11 1U54 11 18311 11 647® sí 2255 11 24926 11 9414 11 52281 u 75860- TI <zm
12 llföTÍ -12 64826 J2- 55504 12 24696 12 46984 12 17374 12 11166 12 2915 m 92868, .12 reset
13 436« T3 9'QfU* 13 33124 13 52298 13 37206 13 7921 18 79032 13 13196 13 19*83 13 788fr
4 19408 -14 1197558. .14 41479 14 69004- 14 •63920 14 55584 14 35845 14 33121 14 6796 14 68*191
6 2*330 15 75824" 75 66870 15 19632 15 53891 15 78963 15 52130 16 52226 15 16005 15 3*m
6 tms 16 39SD0. ÜB 90921 16 74909 16 69048 16 91602 16 19139 16 33407 16 51692 16 19141
7 79356, 17 2901 17 96875 17 2297 17 79359 17 64850 17 23422 17 79035 17 91222 17 18837
8 67865 78 16081 48 92877 18 13187 18 94822 18 9901 18 17371 18 95856 13 22631 18 78834
« 33464 'W 4591$ 19 13999 19 J«7 19 74963 19 53827 19 2903 19 66745 19 91616 19 92882
0 24ÍW 20 78986 20 2111 20 8V821 20 24684 20 94804 20 33481 20 IMTO1 20 74924 20 74908
1 som 21 90464 21 34962 21 55600 21 9911 21 46568 21 78889 21 17366 ei 39122 21 39158
2 92853 22 «5*6 32. 52237 22 16008 22 22620 22 2278 22 90940 22 38727 22 9462 22 83391
3 107628 93 18307 23 91601 23 79367 23 52149 23 35820 23 64847 23 79030 23 38721 23 74915
4 74930 24 13978 24 74993 24, 93453 24 84955 24 16007 24 9460 24 52137 24 13982 24 92880
5 9952 25 24693 25 4367 25 64711 25 2128 25 90606 25 13988 25 22603 25 90457 25 79047
6 16017 26 20203 26 38602 26 62402 26 22494 26 23901 26 2296 26 37996 26 79049 26 23409
7 24942 27 9998 27 33107 27 6794 27 17875 27 19450 27 55533 27 107535 27 92892 27 90491
8 52217 28 11198 28 62209 28 74932 28 46554 28 29194 28 75840 28 90466 28 9935 28 24666
9 35802 29 51687 29 79050 29 95868 29 33425 29 4390 29 90476 29 23477 29 45918 29 19402
0 23904 30 88662 30 74941 30,107541 30 41487 30 78955 30 46563 30 91606 30 38639 30 9916
1 62101 31 9987 31 3536 31 95852 81 65908 81 95873

a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes bekUldhetése . 
Móljából szívese* szolgálunk t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztár! befizetési lapokkal.
A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után megküldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. §5

GAEBSÍÍKE
fenti siink. kizárólag
BANKHÁZÁBAN
> BUDAPEST
Kossuth-Lajos-u. 11. kaphatók.

gummikOlőn 
L legesség
P. Kapható 
|v OtbrNMbN A

ScMn Sándornál^ 
Piai-e 18.

518 méter t. f. m. 38—48° C fokú hévvvzzel.
Budapeit—Bnttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely.

• Javallatok:HEUMA KOSZVÉNY
in'11 éti és izomroumás me^betp^edósncl, isrhlan, neuralgia (ideg- 
bántalmak), női bajok es bőrbetegségek esetében, occemn, 

prurigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdökurák. povcollán-, kad- ■ 
n természetes tii kör fürdő, pakolás, izzadási kúrák, viilnnioza 
masszázs és hidogvizgyógykozelÓR. Pompás fekvés, fenvőerdr 
közepette, elterülve a Tátvahegysóg egyik remek fonsikiiín 
így megbocsülbetetlen mint léggyogyhely is: nagy ós szép par 
Lego cnobb Arak. legnagyobb kortyolom, egészséges lakés,A 
tápláló elel mezes. Saját fürdő zenekar, lawn-tcnnisz. * lián. 

előkelő úri közönséggel.
B1 Idény : július 1-ig. Utóidény : augusztus 20-ti

• 50% engedmény. *Tgg|@ e
pes prospektusnál es fölvilágoaitással díjmentesen szóig

az Igazgatóság.

SESDLWZ-P e
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy c ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhóv, rögzött székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, o jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

F E LEOLl

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fóle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél log- 
ismertesebb népszer.

1 Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek- szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-azótküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

MOLL’S 
Frimbraimiwei« 
<md Salz

Valódi brflnni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 

• 1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgamt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn, 'll.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahii és 
176 figyelmes.

fórrá*

Sóskút Vasmegye
ALKALIKUS NATRON-LITDON GYÓGYVÍZ.

Orvosilag ajánlva: hugysavas dlathésls, k 
vény, cukorbetegség, gyomor, vese és bukj 

hólyagbántalmaknál stb.
Mint üdítő és borviz páratlan-

Bővebb felvilágosítással szolgál
OONSUai“ kereskedelmi részvénytársaság 

Budapest, VI. Terézkflrut 4. Telefon ^ 
Főraktár Édeskuty L. urnái Bpest, Bra»óM',t**=L=g..
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Z000.000/000.000

Qm,»alom munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra 
* tÜnni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan 

6Z!Íítiv6 van gyorsan meggazdagodni. — Különösen a magy kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 
immt/soraiegy^közül 55,000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény esélyek páratlanok, nincs a 

Rorsiátók-tervezet, mely ily szolid és kedvező volna. Úgy a kibocsátásnál, mint a húzásnál a m. kir. kormány gya oro j 
világon ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség teljes bizalommal van az osztálysorsjegyek iránt.
aíolugye ncse ki8zámithatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak
•ii.natnk mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatnál Talán az itt közölt névsorban levő saját neve vagy más, önnek kedves 

1 é ^melletti sorsjegyszám egy nagyobb eredménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon. 
n v Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

Jegyzék
a XXVfmagy. kir. szab. 
osztálysorsjáték 55,000 
nyereményéről, mely a 
110,000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hónap 

alatt.

(ipagyobb nyeremény

KORONA

(Egymillió korona.)
1 Jutalom 
1 Nyer.
1 „

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
700(X)
60000
50000
40000
80000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

55°00 "KV* 14.459,000

szerencséje I

bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusitóhelye.

Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz. Fióküzlet: Erzsébet-körut 32. sz.

Hioca-Y HÍVJAK?
Adél 84005
Adolf 30*09
Adorján 108533 
Adrienne 3*098 
4gnes 5045 1
Ágost
Ákos
Aladár
Alajos
Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália

53385 
455 93 
70018 
90530 
53383 

107*53 
39758 

108030 
107*«5

Cristián 78318 
Cornélia 37998 
Constantin 39*37 
Clarissa 107*50 
Cézár 103134 
Cecilia 93396 
Carolina 103339

Ferdinánd 90850
Ferenc
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor

*16*4
037

91910
37*63
*093*

Ambrus 108039 
Andor 6*588 
András 33400 
Anna 919*0 
Antalka 90006 
Antonia 107337 
Aranka 108018 
Armin 33830 
Arnold 9*986 
Áron * 0811* 
Árpád 3383* 
Arthur 87539 
Attila 0*601 
Augustin *6013

Camilla
Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes
Dezső
Domokos
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör

100191
88078
53377
*6950

103360
*8133
39*15
91905

1303
39770
38890
71119

Franciska 91079
Frida 6*585

Aurél
Auréllá
Balázs
Bálint
Bandi

108115
39359
03030

103191
73350

Eberhard 93673 
Edith 73365 
Ede 89*30
Eduárd 39588 
Elek 54755 
Elemér *0608 
Eleonora 90539 
Éliás 103809 
Ella 1195
Elvira 33*73 
Elza 636
Emánucl 50553

Frigyes 103135 
Piilöp 
Gábor 
Gábriel 
Gáspár 
Gedeon 
Gergely 
Gertrud 
Géza 
Gida 
Gizella 
Gottfrid 
Gusztáv 
Gyárfás 
Guidó 
György 
Győző 
Gyula 
Gyuri 
Hedvig 
Heléna 
Henrik

106193 
91933 
91330 
78306 
*5579 
30578 
37730 
40671 

640 
37983 

667 
631 
639 

103173 
10*96 
46799 
48169 
78370 
39*59 

108586 
700

67331 
73311 

1389 
108085 
103556 

64609 
33085 
37181 
86743 
39055 
33331 
01950 

108006 
48133 
48153 

653 
103369 
106161 

Kelemen 51186 
Klára 103340 
Klotild 64631 
Konrád 33180 
Kornél 1804 
Kornélia 106153 
Kristóf 51339 
Krisztina 54405

Izidor
Izsó
János
Jakab
Jenő
Jolán
Jónás
Józsa
József
Judith
Julia
Juliska
Kálmán
Kamii
Karolin
Károly
Kázmér
Katalin

Manó 00685 ! Róland 
M arcéi 63341 Rozália 
Margit 63435 Rózsika 
Mária 93330 Rudolf 
Mariska 39338 Salamon 
Márk 103115 ; Sámson 
Mária 960811 Sámuel 
Márton 63306 1 Sándor 
Máté 54319 j Sarolta
Malvin 41640 
Maliid 103545 
Mátyás 86344 
Melinda 103384

Barnabás 33388 
Beatrix 33981 
Béla 46385
Benedek 39306 
Benjamin 108533 
Bernát 1 *69 
Berta 1036*4 
Bertalan 630 
Bertold 108093 
Blanka 38343 
Bódog 0*953 
Boldizsár 103699 
Borbála 108396

Emil
Emília
Emma
Endre
Erna

33313 
398*1 

103530 
601 36 

1033*5

Hermann 88065 
Hermina 39833

Erncsztin *8*50 
Ernő 
Ervin 
Erzsébet 
Etel 
Éugénia 
Éva 
Fábián 
Fanni 
F'elicia

3309*
5***3
63693
9*3*5
73384
90677
70*09
37365

108064

Hubert 
Hugó 
Ibolyka 
Ida 
Ignác 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre 
Irén 
Irma 
István 
Iván

108189
53*00
39591

103166
90313

638
108363

39568
83639
*6393

10818*
108080

54341
68031

Lajos 
László 
Lázár 
Lénárd 
Lenke 
Leó 
Laura 
Leontin 
Leonóra 
Lídia 
Lina 
Lívia 
Lóránt 
Lipót 
Lőrinc 
Lucia

689 
106194 
103113 

83533 
93386 
51190 
33335 
39031 
3335* 
39*08 

103383 
*5555 
90390 
39593 
341*3 
39333

96089 Szilárd 
71106 Tamás 
566311 Tasziló
90713
37113
*16*8

Ludmilla 108054 
Lukács 793*0 
Ludwig 108107 
Lujza 103186

Menyhért 93390 
Mid 71806
Mihály 
Miklós 
Miksa 
Milán 
Mór 
Náci 
Nándor 
Natália 
Náthán 
Nelli 
Neszti 
Netti 
Nina 
Olga 
Olivér 
Orbán 
Oszkár 
Ottilia 
Ödön 
Ottó 
Pál 
Paula 
Péter 
Piroska 
Pista 
Pongrác 
Rachel 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső

Teofil
Teodor
Teréz

37336 Terka 
8310* Tihamér
39*09 ! Tibor 

Titusz 
Tivadar 
Tóbiás 
Tódor 
Dirik

51*94
88080

498
63379
87541

108051
83103 

106106 
*6793 

103325 
96091 

10705* 
39560 

106184 
108093 

1301

96078
793*1
830*0
84010

5134* 
*8173 
506*6 
51334 
90798 
94968 

103163 
67684 
33473 

Sebestyén 90670 
Simon 1843 
Stefánia 48131 
Szaniszló 38894 
Szeréna 93305 
Szidónia 108389 

39578 
65956 
87530 
84009 
39495 
78898 

679 
51339 
48190 
39481 

108031 
64341 
74133 
00786 

103398 
39486 

107168 
67688 

1333 
661 

106057 
108013 
93670 
39457 
34085 
39440 
37360 
51381 
38463 
90430 

103169

Urbán 
Valentin 
Valéria 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Vikár 
Viktória 
Vilma 
Vince

73314 . Walter 
68803 Wladimir

Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 
Zsófia

rbála 108390 F’elicia ívsu»* ive. ---------- nJlnfc.
i szívós megrendeléseket postatordulttvil kérjük, hegj a kiviül szimat Idokosben el dl .

_ . ■ a • # __! jf ya „ 2 mí «1 *, 1 r h pír 111 í 1 í*T11 !

Az I. osztályú sorsjegyek

ÁRAI:

Nyolcad 
Negyed. 
Fél . .
Egész .

1.50 korona
3.— »>
6.—

1?.—

HÚZÁS A :

május 19. és 21-én.

Tessék kivágni és ezimtinkre beküldeni:

IVLEGEEl "GÜSTDEI/ÉIS-
KISS KÁROLY és TÁRSA BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utoza 13.
Sziveskedjéktne^em^a^XJO/í^sorsjáték^^os/.tály^ára^a

A -w “ isiÄ“;ÄSe,kr." A

K f. {kérem utánvételezni. 1 kedjék átházni,

INévt......................................................................................
Lakhely, utca, házszám:.........................................................

Utolsó posta (megye).......................................................................

íiBtttol ■ 1 • -ÁwmAaulHL* A
Er
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IQ gyógyfürdő Debrecenben
Kénes iszapfürdő és sziksós iszapfürdő Debrecenben, a Margit-fiirdő intézetben.

A rheumiíban, csuzban, köszvónyben, isohiászban, vérszegénységben, sápkórbau vagy női betegségben szenvedők 
„ 1 • TUT_____ : i, uJxini-A -»/-k 5- által a legújabb egószsogugyi rendszer me!-d^breoeti'lTargíSSrdőtttózét KfittSSi

berendezett kénes iszapfürdő és a sziksós iszapfürdők használatával.
Kénes iszapfürdő vagy sziksós iszapfürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.

Az iszapfürdő használata után a fürdő-vendég a nagy pihenő teremben elhelyezett; kényelmes nyugágyou bepakolásban
és ápolásban részesül, amiért külön díjazás nem jár. , , ... _ „

A pihenő-terem 20 ágyra van berendezve, vilannyal világítva, nyáron kellő szabad levegővel, télen központi gőzfűtés­
sel ellátva.

Az iszapfürdő nyitva van mindennap:
Reggel 6 órától déli 12 óráig férfiaknak. Délután 1 órától esti 6 óráig nőknek.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára [létesített ezen újabb 
fürdő-osztályomat.

Margit-fürdőintézet Debrecen.Megnyillik f évi május 7-én.

„SZOBRÁNC“
gyógyfürdő Ungmegyében.

Qlauborsós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor és máj­
betegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15 - tői szeptember 15-ig. E16-
idény május 15-től június 1-ig. Utóidény szeptem­
ber 1-től 15-ig 30 százalék árengedménnyel a laká­

soknál.
Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó- 
gyógymód biztos segélyt nyújt gyomor és bélba­
joknál s alhasi pangásoknál, makacs székrekedés­
nél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epehomok 
és epekövekée oldólag hat. Vértódulásoknál, szédü­
léseknél, hüdések, gutaütési rohamoknál vőrelvonó- 
lag, felszivólag hat, esuzos és köszvényes bántal- 
maknál e kór okozta erjedési termékekre, elrako- 
dásokra az Ízületekben, azok oldására, kiküszöbö­
lésére hat. Kövérség, szivelbájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor, mint a 
fehérjekiválást gyorsan és kedvezően befolyásolja. 
Mint fürdő, különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, c-sontszut kedvezően 
oszlatja. Görvólykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh és méh közötti izzadmányok, hashártya izzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­
san hat. Vasúti állomás uz Alföldről és Pest felöl 
jövőknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőknek Nagymlhály, honnan kényelmes bérko­

csin 1 és fél óra alatt elérhető.
A viz otthon is sikerrel használható. Ara egy nagy 
láda 40 üveggel 20 korona, kis léda 20 üveggel 11 
korona. A viz a vasúton szállítási kedvezményben 

részesül.
Megrendelések és tudakozódások : „Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának,Szobráncz gyógyfürdő“ 
cimzendők. Posta- és távirdaállomás helyben. A 
fürdő igazgató-orvosa: Russay Gábor Lajos dr

[A fürdő Igazgatósága.

BALAT0NFURED
Gyógyhely és tengerifürdő Zala megyében. Posta, távírda, telefon helyben. 

Fflrdőidény május 29-től szeptember hó végéig. — Javallatok:

Szívbetegségek, érelmeszedés,
talmak, női bajok és idegbántalmak.

vérszegénység, görvénykór, csuz, köszvény, a légzőszervek huru- 
tus bántalmai, gyomor- és bólburut, idült obtipatio, máj- és légbán-

Ghyógy09E;f5özÖk::
Tormnninlnn AinnnnuitA fíirrlAI# Sós-, fenvő-, tó-, nap- és lágfiirdők. Ivókúra. Savó- és szőlőgyógy-BímébZe S szenseves llirduK, mód. Gzógy torna és orvosi masszász. Szórakozásról gondoskodva
van Gyógyterom, olvasótermek, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyvesliget, térzene, napon- 
kint sziniolőadások, hetenkint táncmulatság, sótacsolnakázás, kirándulások, lawn-tennis. 
l/nniiti óllnmiíonl/ • A Balatonmelleki vasúton: Balatonfüred, a Déli vasúton: Siófok, hajón VduUll dllUinduUii ■ Balatonfüredre. Vasúti szozonjegyek 331/a°/o kedvezménnyel menettori jegyek. 
- Lakásraegrendelósek előleg beküldése mellett Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők. A Bala­

tonfüredi dús lithiumos ásványvíz, mely mint ótrendi viz igen kedvel, szétküldése a fürdoigazgatosag 
által történik.
Prospektust kívánatra díjmentesen küld a fürdőigazgatóság.

francia Delin
újdonságaink

óriási választékban 
raktárra érkeztek

BosznayJ.ésTársa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u.5.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4'50, 6 drb. 8 IC, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddige rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zsebüngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrassc 104.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a irmgyai irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hevvlzil 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
énvelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére, torok-, 
kő- és márványfürdők; hőlóg-, szónszavas- 
ós villamos vízfürdők. — Á fürdők kitun 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosban- 
t.tlmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 
légzőszervek huvutos eseteiben s alt esti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba, bzoim 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- es zene J 
nincs. Prospektust ingyen és bórmentve kuiu 

az IGAZGATÓSÁG.

SZENT LÁSZLÓ (Püspök) HÉVVIZ-GYÓGYFÜBDO
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól t/z, kocsin 3/i órai távolságban. Május 
augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik r-Jgy 
váraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van. . , . ok

Az európai hirü 41° C. meleg természetes hévviz javalva van : az ízületek es í 
OBUzos bántalmainál, idült és különösen savas izületi loboknál, „csonttörésé 
különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző a J 
inál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál), kúton 
bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbnnta ’ 
májbajok, vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos : Nagy Ignác dr. ,,q qh

A különböző igények szerint berendezőit nagyszámú szobák napi ára 1 “011 “ i0pe- 
ós 6 kor. között váltakozik. Gyógyterom (Kursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár . ' R 
asztal. Terraszok szép kiállítással. Éttermek, cukrázda, sétahelyek a fürdotelepo 
mellette elterülő őserdőben. Az erdőben is jó tekepálya és lawn-tennis. ij;0n-

Öt tükör és tizenhárom kádfürdőn kivid mórfürdők is vannak rendszeresítve. J- 
nan épült uszoda uszástanitással és homok-kúrával. Fürdők 40 fillértől 1 korona. 21 
Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal. — '1 ana°t VM0. 
gitás. A legszebb kiránduló és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő snj< 
lése mellett. Prospektust kívánatra küld " n Fürdőkezeioseg
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Ajánlom a legjobb ki vite ben

es
Összes 

vaolkns ^
Aleme kJLl

Vllímhárltö-
any?-g

[STmpák
piiiaDatvIla

gltás a
Kenjen árjegyzéket.

földvári l.
debreczeni első elektroteknikai gyár 

és villamosszerelési vállalat ::
Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168.

Csengőket a 
legjobb 

minő-égbtu

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Orvosi aé 
satiiékek, 
merőeszb.

Eoío: ok,
Dynamó gé­

pek

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Telefon 168.

Építkezéshez
szükséges finoman rostált Iszap­
mentes folyamhomok és kavics 
jutányos arban vaggonrakomá- 
:: nyonként megrendelhető ::

Rácz és Hupferstein
cégnél, építkezési és teherszál- 

lttásl vállalkozók ::

Miiek: olahon.

llTJidonság !!
Faíódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. — fillér.
Valódi félédes rózsapaprika, kilója 2 so k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2— k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű kilója Í’IO K

Szegedi príma szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

ÍKK «4- BE ■»-
Kereskedőknek engedmény.

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
Wletfa, deszka- és cserépkereskedés.
^ csselényi-tér 6. sz. alatt, Berta- gőz- 
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

DBBKEC Z E Nr

Szőll ősgazdák!
Homokon és kötött földön.

Aki borait mindenkor 
jó áron és hamar akarja 
eladói, ültessen Dela­
ware szőlőt szántóföl­
dekre is, és ha a hi­
ányzó tűkéit ezzel pó­
tolja, az ilyen vegyes 

—r. _ v j bor oly finom [lesz, hogy 
drágán és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 
bizonyítják a nagy bor kereskedők, akik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyent teremne is. Per­
metezés nélkül a múlt évben is perenos- 
porától mentes nagy termést adott (hol­
danként 35 hektó.
Vessxőröl árjegyzék ingyen és bérmentve.
Nagy Gábor szölönagybirtokos Kóly Bihar itv

PÓBta, távírda és távbeszélő állomás.
Levelezés, magyar, román, liorvát, szerb és 

német nyelven.

ÜGYNÖKÖK
legmagasabb jutalék mellett magyarországi 
elsőrendű abiahroletta és zsaluslagyár
részéve felvétetnek. Olyanok, kik már ezen 
szakmában dolgoztak,előnyben részesülnek. 

Ajánlatok :

Friedmann Károly
bútor- és redőnygyjra Pécs.

Ha VALÓDI

RÄLMA KAUC5UK 
r SAROK

I VAN Cipőiét, ..

HANlMUaVELA

VÉDJEGYRE
vé MSSfe.1

15

I Újdonságok
I női kosztüm szövetekkor, 

íVanczia delaiiiekben,
ruhavásznak és

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Szabó Lajos Fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I.

‘ hirdetések"
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

A hölgyek tudják legjobban |
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség lentar­
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer, mely 5- 6-szori basznála 
után eltávolít, kiütéseket, pattanásokat, szeplőket 
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja 

A Földes-féle Margit-Créme teljesen á 
tatlan. Páratlan és csodás arc-szópitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen 
bizonyítja, hogy a Wienben rendezett ,,Ausstel­
lung für Moderne Gesundheits u. Schönheit» 
pflege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona 

Készíti és póBtán küldi:

földes kelemen gyógyszerész, ARADON.
KAPHATÓ: Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Murakozy László, Tóth 
Béla, H.-Szoboszlén Barbóc Zsigmond, «.-Bö­

szörményben Ercsey Gábor, gyógytárakban.

Komlóssy Lajos ffim
Legjobb magvak, mint a világhírű „NAP" Jegyű

Tab*» rmsi« >’ répa mag
rendüófomztrot""lóhere, lucerna, és fűmag

Mindenféle

konyhakerti és virágmag vak
magkereskedé- 

ín kapható. 
Idejön 213. sz.

KOMLÓSSY LAJOS sében kapható.
Debreczen, piac- és 1}atvan-u. sarkán.

I
j

I
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
-44 hirdetés 40 fillér.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
_„Türelmetlen“._____________ _______

„Jó barátnak“ péntek reggel levél ment
ffl... 1-nek levele van a kiadóban, abból 

némi felvilágositást nyer._________ _______
Házasságokat teljesen díjtalanul közve­

tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágositást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Einizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg. _____

Intellgensebb fiatalember fiatal leány, 
esetleg nevelónö ismeretségét keresi, aján­
latok „Refoim“ jeligére Posterestante.___

KOVÁCS BÉNIÁMINNÉ kerületi munkás- 
biztositó pénztári szülésznő lakását Eötvös­
ii toa 37. szám alá helyezte át.

Ajánlató
Blousok és kötények leszállított árakon 

beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzleté­
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.

Tanuló fin és leány MÁRKUS MIKSA
I-ső debreceni sapkagyárába fizetéssel fel­
vétetik.___________ ____________ _____ __

Vlllanycsengők bevezetése, évi jókarban 
tartása legjutányosabban Molnár Testvérek­
nél, Egyház-tér 3.

Eladás.
Olcsó eladásért, három évi bortermés 

Diószegről hazahozatott. Hatvan-utca 4.____
Ebédlő és hálószoba berendezés, szövet- 

divány eladó. Gyöiffy Aladárné, Hatvan- 
utca 2._________________________________

Egy Jókarban levő, kert öntözésre is 
alkalmas „Niagara“ szivó-nyomó szivattyú, 
jutányos áron eladó. Megtekinthető Horváth 
Károly dr-nál, közkórház.

Finom fajbor, több évbeli, eladó Szemere 
tanitónál, Rákeczi-utca.__________________

Eladó 4-5 ezer fenyő szőlőkaró 5—6 
sukkos használt de jó állapotban Bocskey- 
kertben. Értekezés Csapó-u. 38.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Van szerencsém ért esi t on i a n. é. vevő­
közönséget, lv gy üz'etemet

Csapó-utca 6. sz. alá,
kenyérpiaccal szembe helyeztem át. 
Kérem az eddigi b. pártfogásukban 

továbbra is részesíteni.
Kiváló tisztelettel

BÁLLÁ MIHÁLY
magyar és német szabó és kész ruha 

raktára.

,Phönix“
biztosító-társaság

irodahelyiségeit 1910. évi május hó 1-től 
• a ljungária-épiilet II. emeletére» 
(Bejárat yirany ]ános-utca 2. sz. ?.)

helyezte át.
Csodaszép

ÉKSZEREK,
Kitűnő

ZSEBÓRÁK,
jótállás mellett legolcsóbban

Rose Dezső
közkedvelt óra és ékszerüzletében

Elegáns arany Jérji- és női láncok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!
Gyönyörű ezüst- és ohlnaezflst ajándék- 

tárgyak.

Mindenféle szőnyegek,
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán <$ Somossy
IDE BRECZEU,

Kistemplombazár,

Képviselet és raktár:

Laczka László urnái
DEBRECZEN.

Kovács Gyula és Társa
női divattermeiben 

Debrecen, Fő-tér 55. 
= Hungária mellett. ===

I. A legnagyobb választók: Lüszter vA*»«- 
Selyem Porköpenyekben. ’ “Mn

II. Angol divatszövet és egyszínű PosztA 
felöltőkben. *

III. Remek választók vászon, hímzett batUt 
és Etamine Oostümökben.

IV. Selyem csipke, Madeira, batist és zenhir
Blousokban.

V. Dús választók: Pongyolákban, aljakban 
J ouponok és leányka ruhákban, '

Mindezen és még számos divatcikkek a leg­

olcsóbb, szabott árak mellett.

A HALLEI-ÜSTÖKÖS
elmúlik, de a

„BOCSKAY“-cipőkenőcs
továbbra is megmarad!

GYÁRTJA :

NEUMANN NÁNDOR
vegyészeti gyára.

Telefon: 205. Debrecen. Telefon: 205

Kapható: mindenüttl

Poloskák
tökéletes kiirtását saját ta­
lálmányi! irtószeremmel fel­
vállalom. Lakások átnézését 
díjazás mellett eszközlöm.

Poloskairtó (folyadék) 3—5 és 7 koro­
nás üvegekben. Poloskairtó por 50 fill, 
és 1 K-ás zsacskókban. Poloskairtó 
gitt 1 és 2 K-ás csomagokban kapható
SCHWARTZ IZSÓ
féreglrtásl vállalata Debrecen, .Zugó-utca 7

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ”
Budapest, vAo»l*kört5t 

Altai * I«(Jutányosabb áfák mellstt »JAnltatnah» 
Locomobllok 6e cséplőgépek, benzinmotoros oséplökes • 
letek, magénjárő gőzgépek, ezelmekazalozők,

; cséplők, tlsztltő-rosták, konkolyozők, ksszélőgépek. 
kmsrokrskő- és kévekötő-erstőgépek, ,z*n"*L.i, ' 

k széné- ée ezelmasajtők, boronák, 
t Planet Ir. kapálők, kukorloie-morzsolők, 
k végók, répavégők, darálók, őrlőmalmok« egy 

k temet aozélekék, 8* ée 8-vesu ekék és . 
minden egyéb mesőgazdeeégt g*Pe*'

Nyomatén Drbrmen es. kir. város köryvnyomda-vállalatánál.


